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INVESTIŢII 

ATRIBUITE, 

DAR ŞI RESTANŢE 

LA ŞENDRENI
CONTRASTE. Comuna 

Şendreni a atribuit recent în Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice (SEAP/

SICAP) două obiective de investiţii, 

valoarea însumată a acestora fi ind 

de 1,458 milioane lei, exclusiv TVA. 

> pag. 05

Inclusă pe Lista monumente-
lor de interes local, clădirea de pe 
strada Cuza nr. 44 se ruinează de 
mulți ani sub ochii gălățenilor, 
fără ca cineva să încerce să salve-
ze ce se mai poate salva. Imobilul 
ar urma să fi e încadrat în catego-
ria clădirilor neîngrijite, iar pro-
prietarul să fi e pus să plătească 
mai mult impozit, dacă aleşii 
locali vor fi  de acord.  Două pro-
iecte de hotărâre în acest sens, 
celălalt vizând o altă clădire, 
de pe strada Eroilor, au ajuns 
deja, spre dezbatere și avizare, 
la comisiile Consiliului Local. 
. Anca Melinte > pag. 09

Proprietarul 
unui imobil 
de patrimoniu 
ar putea fi  
supraimpozitat 
cu 500 la sută

valuta BNR

€4,91 
$4,80

meteo

29˚ 
Cer variabil
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Cursul de schimb valutar

la data de 10.08.2022

Infrastructură 
portuară
refăcută
p

cu bani
europeni
în Port

p

Docuri

UN NOU CHEI VA DESERVI SILOZUL ANGHEL SALIGNY > TRANSPORTURI /07

03eveniment
O nouă creștere 
a impozitelor și a taxelor 
locale, în proiect

06actual
Cum explică 
UDMR fi nanţările 
de la Budapesta  

Mai bine de 70 la sută din lucrările de modernizare a Danei 32 din Port Docuri, 

aferentă silozului Anghel Saligny, au fost realizate, potrivit datelor furnizate de 

constructori. În total, investiţia derulată de Administraţia Porturilor Dunării Maritime 

(APDM) Galaţi se va ridica la 25,24 milioane de lei (echivalentul a peste 5 milioane 

de euro – n.r.) şi implică modernizarea din temelii a cheiului Danei 32, precum şi 

racordarea acesteia la sistemul de utilităţi. . Text şi foto Ovidiu Amălinei

04eveniment
Lansare de album 
de icoane pe sticlă 
şi muzică religioasă
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editorial
viaţa liberă
Cârja facturilor

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

R
ectifi carea bugetară 
va fi  pozitivă și va 
fi  aprobată probabil 
săptămâna viitoare, 

potrivit declaraţiei ministrului 
de Finanţe, Adrian Câciu, 
după analiza datelor privind 
schemele de sprijin la energie 
pentru consumatorii casnici 
și non-casnici. Este vorba, mai 
pe româneşte, după cum a 
spus şi premierul Ciucă, despre 
compensațiile de la buget pentru 
creșterea prețurilor la energie 
și gaze. Este posibilă, potrivit 
declaraţiilor celor doi ofi ciali, şi 
suplimentarea cu 1 miliard de 
lei a bugetului schemei de ajutor 
de stat dedicat investițiilor 

importante în economie, care 
astfel va ajunge la  7,4 miliarde 
de lei, aşa cum era propus prin 
programul „Sprijin pentru 
România“. 

Pentru omul de rând, 
asta înseamnă că, cel puţin 
deocamdată, nu vom resimţi la 
adevărata lor forţă majorările 
de preţuri la gaze şi energie 
electrică, pentru facturile din 
perioada următoare primindu-ne
cârja care să ne ajute să 
trecem iarna. Asta, însă, nu 
rezolvă problema pe termen 
lung, doar întârziind nişte 
efecte indubitabile. Se impune 
economisirea, suntem de altfel 
sfătuiţi pe toate părţile să o 
facem, dar, pe de altă parte, 
băncile ne bombardează cu 
reclame la credite şi alte 

Anca 
Spanu

instrumente de acest gen, 
consumul este încurajat, fi ecare 
agent economic încearcă, prin 
toate mijloacele, să-şi crească 
volumul de vânzări, tocmai 
pentru a simţi mai puţin 
efectele crizei. Ni se spune 
să ne punem în casă becuri 
economice, dar, pe de altă 
parte, este încurajată folosirea 
autovehiculelor electrice, care, 
pe viitor, ar trebui să devină 
norma. Rezerva de apă - utilitate 
care, alături de canalizare, s-a 
şi scumpit - este afectată de 
seceta prelungită. La mijlocul 
lunii iulie, alimentarea cu apă 
în regim centralizat (aparţinând 
operatorilor de apă-canal) era 
restricționată în 214 localități 
din 17 judeţe, printre care şi 
Galaţiul. Ploile recente vor mai 

maxime

“
Mulţi politicieni 

îşi doresc câte 

un loc de veci 

în Parlament

VASILE GHICA

sinaxar
11.08.2022

Sf. Ier. Nifon, u

patr. Constantinopolului

înapoi
Schimbi ministrul, nu comunicarea

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Rafi la o aruncă de păr pe u

scări și vine Ciolacu pentru 
a strânge scamele. Apoi ne 
livrează - el, Marceluș - o replică 
la frontiera liricului: „Domnul 
Rafi la trebuie să schimbe echipa 
de comunicare.“ N-a mai apucat 
să ajungă la grupul sanitar, i s-a 
întâmplat rușinea? La echipa 
de comunicare făceam referire, 
Doamne, păzește-mă!

Când Ciolacu te înțeapă cu o u

asemenea replică, e limpede că 
se întâmplă lucruri. Aș paria că 
în toamnă va fi  schimbat însuși 
ministrul Sănătății. Cine știe ce 
amante și verișoare de gradul 
al II-lea or popula „echipa de 
comunicare“?

Medicii de familie acuză că u

Rafi la a creat isterie acum câteva 

zile. E limpede că s-a întâmplat 
astfel. Avem și o mărturisire 
din fenomen: „Un coleg a primit 
381 de mesaje în 3 ore de la 
pacienți care vor pastile cu iod.“ 
Malițios din fi re, constat că 
unii dintre acești medici - nu 
generalizez niciodată - au ajuns 
să-și cunoască brusc pacienți pe 
care îi aveau în portofoliu de ani 
de zile.

La TVR (televiziunea  u

națională, pentru cei care 
urăsc acronimele), ministrul 
Cîmpeanu de la Educație s-a 
trezit cu o întrebare unsuroasă 
din partea realizatorilor 
emisiunii în care fusese invitat: 
„Cum să facem ca plagiatele 
să nu mai poată fi  folosite 
în scopuri politice, cum s-a 
întâmplat în cazul domnului 
premier Ciucă?“ Urmează să 
participe și cine-știe-ce chestor 

din Poliția Română, însă acela 
va avea de negociat cu o altă 
curiozitate: Cum facem să 
anunțăm răufăcătorii înainte ca 
echipajele forțelor de ordine să 
plece în misiune? Bine, n-ar fi  o 
mare problemă: se afl ă de cele 
mai multe ori. Din sursă sigură.

Ne explică agențiile de u

presă cum a încercat Donald 
Trump să facă bani de pe urma 
perchezițiilor făcute de FBI 
la proprietatea sa din Florida. 
Este, de fapt, prezentarea unei 
informații sub o perdea de fum. 
Că FBI-ul face o percheziție la un 
fost președinte al Statelor Unite, 
oricare ar fi  acela - o premieră 
absolută și realmente șocantă -, 
trece la capitolul „și altele“. Într-o 
vreme, funcția de locatar al 
Casei Albe intra în sinonimie cu 
sintagma „cel mai puternic om al 
planetei“. Apoi, a fost adus Joe. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
in când în când, cam de 
câteva ori într-o viaţă 
lungă sau scurtă sau 

bună sau rea sau grea sau uşoară 
sau seacă sau plină sau...mi se 
întâmplă să întâlnesc, să mă 
întâlnească şi să mă minuneze 
câte o Alcătuire Perfectă, adică o 
Femeie fără nici măcar un cusur! 
Ieri, spre exemplu, în magazinul 
doamnei Maria, pe strada Uitării, 
am rămas stupefi at când a intrat 
o fetişcană să cumpere nu ştiu 
ce! Jur, parcă înghiţisem un 
hectar de ciuperci halucinogene! 
Parcă mă pocnise leuca-n creştet! 
Parcă mă trăsnise cel mai mare 
fulger din Istoria Luminii! 

Indescriptibil de frumoasă! 
Numai dalta unui Michelangelo 
ori penelul unui Rafael ar putea 
imortaliza asemenea Apariţie 
Genuină! O Madonă Dumnezeie, 
cum glăsuieşte şi scrie Mihai 
Eminescu! O fi inţă tulburătoare 
prin eleganţă şi sobrietate 
fi zică şi vestimentară! O statuie 
mobilă! O sintagmă sublimă! 
Nici urmă de ostentaţie! Un 
surâs foarte subtil, mai abitir 
decât a reuşit Leonardo da Vinci 
pe pânza cu Mona Lisa! Un fel 
de Plutire Celestă! Un fel de 
lepidopteră misterioasă, parcă 
trimisă special să demonstreze 
cum se poate uita Deşertăciunea 
Vieţii cel puţin o Clipă, cum nu 
se poate uita că Divinitatea-i o 
Forţă Universală halucinantă, cu 

Centrul peste Tot! Nu?...Cât a stat 
Minunea Femeiască în magazin, 
n-am scos nici o vorbuliţă, n-am 
respirat, n-am făcut nici un 
pas! Locul întâmplării parcă se 
transformase-ntr-un Altar al 
Mirării! Brusc, am simţit că mi 
se îmblânzeşte Sufl etul, că ochii 
mi se fac Doi Preoţi...şi că merită 
să trăieşti şi numai pentru 
asemenea Întâmplare Astrală! 
Şi iată ce fulguraţie mi-a trecut 
prin Cutia de Sus!
„Ochii mei...doi preoţi singuri 
în altarul/ trist al poeziei...şi 
cântând în sus/ oda dezlegării 
marilor păcate/ pentru 
mântuirea celor care nu-s/ încă 
zei de trefl ă ai deşertăciunii,/ 
încă sclavi daţi hrană morilor 
de vânt.../ nu ştiu dac-aude cel 

care nu vede/ cum nici în biserici 
taine nu mai sînt!// Singuri...
şi lumina-şi fură prin vitralii/ 
peste care colbul se aşterne 
sfânt/ şi pe unde pururi nu or 
să mai treacă/ linişti către apă, 
aer şi pământ,/ către focul-rege 
scump al re-vederii/ celor din 
păcate fericiţi...şi goi/ duşi la jur 
şi samă-n marea socoteală/ când 
ce-i înainte-i plin cu înapoi!// 
Samă...dinspre cerul întrerupt 
de boltă/ parcă-i vin răspunsuri 
strigătului meu,/ parcă nişte 
păsări lungi, începătoare/ bat şi 
vor să cadă pe pământul greu/ 
de atâta lipsă, jertfă nestemată,/ 
care se sfărâmă şi notează plus/ 
peste ochi...doi preoţi ultimi în 
altarul/ trist al poeziei...şi tăcând 
în sus!” .

tragedia
ALTARUL de pe strada UITĂRII

divina

atenua problema, dar se anunţă 
un nou val de căldură după 
jumătatea lunii august. Cu toate 
asigurările autorităţilor că se va 
evita o criză a apei, semnalele 
sunt proaste inclusiv din alte 
ţări europene. Cât despre noi,  
cine are un puţ forat adânc poate 
sta liniştit, în rest, nu se ştie 
dacă ne vom mai putea permite 
baia în cadă, spălatul rufelor de 
două, trei ori pe săptămână sau 
spălatul balcoanelor cu furtunul 
etc. Iar la iarnă, cu tot sprijinul 
cârjei guvernamentale, s-ar 
putea ca atmosfera de prin case 
şi birouri să ne amintească de 
apusa epocă Ceauşescu. Şi dacă, 
Doamne fereşte, canicula de 
acum va fi  urmată de o iarnă cu 
temperaturi severe, atunci să te 
ţii...  .

nec plus ultra
ULTIMA ŞANSĂ

ION ZIMBRU                        (TORENŢIAL TANGOU) 

eu nu ţi-am adus apă vie/ izvoarele mele sunt moarte

şi nici o scânteie înaltă/ să vezi ce lumină mai arde

în ochii aceleia care/ a râs şi a plâns pentru tine

cu preţul dispreţului dinspre/ blestemele tale senine

cu preţul uitării în cele/ mai mici şi mai negre fi ride

din tot ce mai este-amintire/ la geamul ce nu se deschide

 

eu nu ţi-am adus desfătare/ cuvintele mele sunt sparte

îmi umblă gheţarii prin sânge/ să afl e titanice moarte

să plângă epave umplute/ cu sufl ete grele de viaţă

să îmble să plângă întruna/ aşa până când se dezgheaţă

aşa până când mai începe/ o dată (re)facerea lumii

pe care-am băut-o cu tine/ şi care (des)credere nu mi-i

 

blestemă-mă până s-aude/ acolo-n palatul din care

veghează nimicul şi totul/ de-a pururea jurul cel mare

şi fulgeră încă o dată/ şi tună şi plouă-n pustie

şi-mi împle izvoarele iarăşi.../ şi-ncep să-ţi aduc apă vie. 

S

DIN COLECŢIA
„CELE MAI FRUMOASE POEZII 

RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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O nouă creştere a impozitelor 
şi a taxelor locale, 
în dezbatere publică 
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Primăria Galați a lansat în 
dezbatere publică un proiect de 
hotărâre care modifi că decizia 
Consiliului Local privind impozi-
tele și taxele locale pe care le vom 
plăti în 2023. Așa cum ați putut 
afl a din ziarul „Viața liberă”, s-a 
stabilit ca nivelurile în sume fi xe 
să fi e indexate cu rata infl ației pe 
anul 2021, de 5,1 la sută. Numai 
că obligațiile față de bugetul local 
ne vor goli și mai mult portofelul. 
Și asta pentru că, prin Ordonanța 
Guvernului nr. 16/15.07.2022, au 
fost aduse modifi cări importante 
privind stabilirea impozitului/ta-
xei pe clădiri. Iar Primăria trebu-
ie să respecte și să pună în aplica-
re aceste prevederi legislative.

„Prin proiectul pus la dispoziția 
cetățenilor, menținem cotele de 
impunere aplicate în 2022, iar aco-
lo unde nu se poate astfel, aplicăm 
cotele minime prevăzute de lege, 
încercând să reducem impactul”, 
ne-a declarat municipalitatea.

Documentația poate fi  con-
sultată pe site-ul instituției 
primariagalati.ro la secțiunea 
Transparență decizională sau 
la sediul instituției din strada 
Domnească nr. 54, Biroul Mana-
gementul Calității, transparență 
decizională, strategii și politici 

publice. Propunerile, sugestiile, 
opiniile cu valoare de recoman-
dare privind proiectul de act 
normativ supus consultării pu-
blice se pot depune până la data 
de 20 august 2022, prin formu-
larul online disponibil pe pa-
gina de internet a instituției la 

secțiunea Transparență decizio-
nală, ca mesaj în format electro-
nic pe adresa de e-mail: petrina.
horghidan@primariagalat i .
ro sau prin poștă, la Registra-
tura Generală a instituției din 
Galați.

Vom reveni cu informații. .

VOM RĂMÂNE CU PORTOFELELE ŞI MAI GOALE . PREVEDERI

TRAFIC PE UN 

DRUM NAŢIONAL, 

BLOCAT                       

DE UN ACCIDENT 
COLIZIUNE. Un nou 

eveniment rutier petrecut pe cea 

mai aglomerată și periculoasă 

șosea din judeţ a dus la blocarea 

trafi cului, la o oră de vârf. 

Accidentul a avut loc miercuri, la 

prânz, pe raza localităţii Şendreni. 

Un autoturism care se deplasa pe 

DN 25, pe direcţia Galaţi-Tecuci, a 

intrat în plin într-o dubiţă staţionată 

pe acostament. În urma impactului, 

ambele vehicule au fost avariate, 

dar niciuna dintre persoanele 

afl ate în mașini nu a fost rănită. Cu 

toate acestea, trafi cul pe șoseaua 

naţională, aglomerat la acea oră, 

a avut din nou de suferit, cozi de 

vehicule formându-se pe ambele 

sensuri cât timp au durat cercetările 

la faţa locului. Şoferul mașinii care 

a intrat în dubiţă, despre care 

unii martori au afi rmat să i s-ar 

fi  făcut rău la volan, urma să fi e 

sancţionat pentru neadaptarea 

vitezei de deplasare. . Mariana 

Constandache

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Un nou fl ux care a totalizat sub 
600 de ucraineni în 24 de ore s-a 
înregistrat la punctele de trecere 
a frontierei de pe raza județului 
Galați. Poliția de Frontieră a ra-
portat că cei mai mulți refugiați, 
în număr de 370, s-a înregistrat 
prin vama de la Galați, în timp 
ce pe la Oancea au intrat 173 de 
persoane. Astfel, 543 este numă-
rul total de refugiați ajunși în ul-
timele 24 de ore în judeţul nostru. 
Oamenii sosiți în ultimele 24 de 
ore nu au cerut azil, motiv pen-
tru care nu au ajuns în Centrul 
pentru Refugiați, unde numărul 

de locuri disponibile era de 265. 
Niciun refugiat ucrainean nu se 
afl a miercuri, 10 august, cazat în 
căminul structurii care se ocupă 
cu procesarea solicitărilor de azil 
la Galați. Ucrainenii au mers, o 
parte, în spațiile de cazare puse 
la dispoziție de autorități pentru 
refugiații afl ați în tranzit, dar cei 
mai mulți și-au continuat dru-
mul. Astfel, miercuri, la blocul 
M11 erau 106 refugiați. La Baza 
„Siderurgistul“ și la Centrul so-
cial comunitar Șendreni erau li-
bere toate cele 150 și, respectiv, 
30 de locuri disponibile, la cămi-
nele studențești se afl au 130 de 
refugiați pe cele 592 de locuri dis-
ponibile, iar la internatele și sălile 
de sport erau ocupate 57 de locuri 
din 407. La pensiuni și ONG-uri 
erau ocupate o sută de locuri din 
491. Tabăra mobilă de pe Stadio-
nul „Dunărea“, cu 402 locuri, era 
în continuare goală. În ultimele 
24 de ore, structurile teritoriale 
ale IGI Galați au eliberat 33 de 
permise de protecție temporară 
pentru cetățenii ucraineni. .

migraţie 
Peste 500 de ucraineni 
au ajuns în Galaţi într-o zi 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 11 au-

gust, radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Ba-

sarabiei, Frunzei și Calea Galaţi. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Piscu și Liești, iar pe 

DN 26, în localităţile Foltești și 

Slobozia Oancea. Pe DE 581, 

o autospecială cu radar va fi  

amplasată pe raza localităţii Ber-

heci, iar pe DJ 251, la Smârdan 

și Costache Negri. . Mariana 

Constandache

  u foto Facebook/GDSG

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Confl ictul violent izbucnit, pe 
29 iulie, la sediul Gărzii de Mediu 
Galați, între comisarul-șef Sorin 
Dănăilă și comisarul Daniel Tu-
dorache, fost șef al instituției, va 
fi  cercetat și de Parchetul de pe 
lângă Judecătoria Galați. Comi-
sarul general al Gărzii Naționale 
de Mediu, gălățeanul Aurelian 
Păduraru, a aprobat, miercuri, 
trimiterea dosarului la Parchet 
pe baza concluziilor din rapor-
tul întocmit de Corpul de con-
trol. „Dacă fapta are și elemente 
penale, se va pronunța Parchetul 
în această privință”, a declarat 

Aurelian Păduraru pentru „Viața 
liberă”.

Cazul comisarului Daniel Tu-
dorache va ajunge și în Comisia de 
disciplină a Gărzii Naționale de 
Mediu, care va lua măsurile care se 
impun pe cale administrativă.

Reamintim că, pe 29 iulie, con-
fl ictul dintre cei doi comisari s-a 
soldat cu un apel la 112 și cu che-
marea polițiștilor de la Secția 1 
și, ulterior, a Ambulanței, ambii 
comisari implicați ajungând la 
spital. De atunci, comisarul-șef 
Sorin Dănăilă nu a mai venit la 
sediu, interimatul la conducerea 
instituției fi ind asigurat de pre-
decesoarea sa în funcție, Liliana 
Cornea.  . foto Andrei Stroe

dosar
Scandalul de la Garda de Mediu 
Galaţi ajunge și la Parchet
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de album 
de icoane 
pe sticlă 
şi recital 
de muzică 
religioasă

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro

Muzeul Istoriei, Culturii și 

Spiritualităţii Creștine de la 

Dunărea de Jos organizează 

vineri, 12 august 2022, de la ora 

13,00, un eveniment deosebit: 

lansarea noului album de 

artă „Noi consideraţii cu 

privire la icoanele pe sticlă 

din Transilvania“, semnat 

de dr. Alexandru Constantin 

Chituţă şi un recital de 

muzică religioasă 

susţinut de Oana 

Bozga Pintea. 

E v e n i m e n t u l 
este organizat în 

colaborare cu Muze-
ul Naţional Brukenthal 

din Sibiu, Muzeul Naţio-
nal al Ţăranului Român și 

Muzeul Naţional al Litera-
turii Române din București. 
Recenta apariţie editorială a 

Muzeului Naţional Brukenthal 
ne propune o nouă lectură a icoa-

nelor pe sticlă din Transilvania, 

abordate, de această dată, dintr-o 
perspectivă teologico-antropo-
logică. Fenomenul icoanei pe 
sticlă din Transilvania este unul 
extraordinar, unic în istoria artei 
românești. Dacă până astăzi stu-
diile și volumele scrise au scos la 
iveală familiile de iconari, centre 
importante ale acestui meșteșug, 
totuși mai sunt multe alte lucruri 
de scris despre icoana pe sticlă. 
„Noutatea demersului întreprins 
de domnul Alexandru Constan-
tin Chituţă se bazează pe minu-
ţioasa analiză comparativ-stilis-
tică a unui important număr de 
icoane pe sticlă afl ate în patrimo-
niul muzeelor naţionale și jude-
ţene, în colecţiile private și ale 
unor Arhiepiscopii ortodoxe din 
Transilvania. Eleganta tipăritură 
impresionează prin bogata ilus-
traţie fotografi că, peste 300 de 
fi le, care prezintă tipologiile te-
matice și calităţile artistice care 
defi nesc stilul fi ecărui zugrav și 
centru de iconari. Coroborând 
studiile recente ale specialiștilor 
cu propriile investigaţii, autorul 
reușește să descopere cine au fost 

primii zugravi de icoane, unde și 
pentru cine au lucrat, care au 
fost cele mai importante centre“, 
spune despre lucrare dr. Doina 
Ișfănoni. 

În cadrul lansării albumului 
de artă, cunoscuta și îndrăgita 
interpretă Oana Bozga Pintea va 
susţine un recital de pricesne în-
chinate Maicii Domnului. Născu-
tă la 16 iulie 1991 în Cluj-Napoca, 
a început să cânte de la vârsta de 
16 ani. Deși are origini și în Târ-
gu Lăpuș, Maramureș, din partea 
tatălui, a ales să reprezinte zona 
Ardealului, în special a Huedinu-
lui, mai exact comuna Mărgău de 
la poalele Vlădesei, locul de unde 
este mama sa. Are în palmares 
numeroase premii și participări 
la festivaluri, o serie de CD-uri 
și numeroase apariţii radio și TV. 
Anul acesta a organizat un con-
cert extraordinar la Cluj Napoca 
intitulat „Tinereţe“, la care au 
participat peste 30 de interpreţi 
de muzică populară din întreaga 
ţară și membrii Ansamblului Pro-
fesionist Cindrelul – Junii Sibiu-
lui. .

LA MUZEUL ISTORIEI, CULTURII ȘI SPIRITUALITĂŢII CREȘTINE . INVITAŢIE

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

Circa 50 de polițiști gălățeni și 
membri ai personalului contrac-
tual din cadrul Ministerului Afa-
cerilor Interne vor picheta sediul 
Prefecturii Galați, în cadrul unei 
serii de proteste similare care au 
loc în toată țara. Protestul de la 

Galați are loc joi, 11 august, între 
orele 10,00 și 12,00, pe platoul Mo-
numentului Eroilor Revoluției, și 
este organizat de Federația Sindi-
catelor Naționale ale Polițiștilor 
și Personalului Contractual din 
România (FSNPPC).

Sindicaliștii protestează astfel 
față de neaplicarea Legii 153/2017 
a salarizării unice, lipsa de pre-

dictibilitate referitoare la pensii-
le militare de stat, subfi nanțarea 
structurilor MAI și defi citul cro-
nic de personal, de natură a pune 
în pericol siguranța națională. 
Sindicaliștii cer, de asemenea, mo-
difi carea Legii 62/2011 a dialogului 
social în așa fel încât să se permi-
tă negocierea la nivel de sector și 
național, precum și măsuri adec-

vate pentru gestionarea prețurilor 
la energie și creșterea urgentă a 
salariului minim (luând în calcul 
Legea coșului minim pentru un 
trai decent), pentru a atenua ex-
plozia prețurilor și infl ația.

Organizatorii pichetării de la 
Galați dau asigurări că acțiunea 
de protest de joi se va desfășura 
în mod pașnic și civilizat. .

protest
Poliţiștii și personalul contractual pichetează Prefectura

Gălăţeni din 
trei localităţi, 
rămași 
fără curent

AVARII. Vijeliile din noaptea de 

marţi spre miercuri au afectat parţial 

reţelele de distribuţie a energiei elec-

trice din judeţul Galaţi. Conform unui 

comunicat al DEER – Sucursala Galaţi, 

miercuri dimineaţă, la ora 8,00, erau ne-

alimentate cu energie electrică localită-

ţile Şerbănești (parţial), Bucești (parţial) 

și Umbrărești, fi ind afectaţi aproximativ 

1.100 de consumatori. Sucursala DEER 

Galaţi a trimis cinci echipe de interven-

ţie pe teren, care urmau să remedieze 

defecţiunile apărute, pentru alimentarea 

integrală a zonelor afectate. . C.L.

CONSILIUL 

JUDEŢEAN 

SPRIJINĂ 

PREVENIREA 

CONSUMULUI 

DE DROGURI
PARTENERIAT. Printr-

un parteneriat între Consiliul 

Judeţean (CJ) și Agenţia Naţională 

Antidrog – Centrul Regional de 

Prevenire, Evaluare și Consiliere 

Antidrog Galaţi, a fost aprobat un 

sprijin fi nanciar al CJ în valoare de 

55.000 de lei pentru achiziţionarea 

materialelor necesare desfășurării 

campaniilor de informare, educare, 

conștientizare și prevenire a 

consumului de droguri. “Vor fi  

achiziţionate simulatoare auto 

cu ecran TV, astfel încât tinerii 

să vadă ce înseamnă să conduci 

sub infl uenţa drogurilor, ecrane 

holografi ce cu tematică antidrog, 

ochelari cu ajutorul cărora este 

simulat efectul consumului de 

stupefi ante sau alcool, precum 

și alte materiale de care ofi ţerii 

antidrog au nevoie pentru a le 

explica elevilor și tinerilor din Galaţi 

cât este de periculos consumul 

acestor substanţe interzise. 

Ultimele statistici arată că numărul 

celor care consumă droguri 

este din ce în ce mai mare, iar 

adolescenţii sunt cei mai expuși, 

mai ales atunci când se confruntă 

cu situaţii difi cile. Suntem alături 

de Centrul Regional de Prevenire, 

Evaluare și Consiliere Antidrog 

Galaţi în această bătălie împotriva 

stupefi antelor”, a declarat Costel 

Fotea, președintele Consiliului 

Judeţean Galaţi. . G.I.M.
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Comuna Șendreni a atribuit 

recent în Sistemul Electronic de 

Achiziţii Publice (SEAP/SICAP) 

două obiective de investiţii, 

valoarea însumată a acestora 

fi ind de 1,458 milioane lei, 

exclusiv TVA. 

Mai întâi, discutăm despre 
servicii de proiectare faza de pro-
iect tehnic (PT+DE), asistenţă teh-
nică din partea proiectantului pe 
perioada de execuţie a lucrărilor 
și execuţia acestora pentru im-
plementarea proiectului "Lucrări 
de reparaţie, întreţinere clădire, 
amenajare loc de joacă și împrej-
muire curte la Grădiniţa cu pro-
gram normal nr. 1 din Șendreni”, 
în valoare de circa 730 mii lei, 
fără TVA.

 Demersul presupune, printre 
altele: refacerea termosistemului 
soclului cu termoizolaţie cu strat 
hidroizolant și continuarea aces-
tuia pe toată înălţimea fundaţiei, 
reparaţii la fi nisajele exterioare 
și interioare, igienizare spaţii in-
terioare, înlocuire integrală tâm-
plărie exterioară și interioară, 
refacerea instalaţiei de încălzire, 
realizarea de instalaţii de detec-
ţie și semnalizare incendiu și a ca-
nalizării exterioare. În plus, la ex-
terior sunt prevăzute înlocuirea 
și suplimentarea echipamentelor 
de joacă și refacerea împrejmuirii 
perimetrale, precum și amenaja-
rea spaţiului verde. Toate aces-
tea sunt în sarcina unei asocieri 
de fi rme: Amenajări Ivcons SRL 
(ofertant lider) - Dancrist House 
Proiect SRL - Lex Protect SRL - 
Lex Protect Tehnic SRL, ultimele 
companii buzoiene având calita-
tea de subcontractanţi.

 În plus, în satul Șerbeștii 
Vechi se intenţionează realiza-
rea amenajării unui teren de 
sport multifuncţional, valoarea 

proiectului fi ind de aproximativ 
728 mii lei, fără TVA. De această 
dată, lucrările, inclusiv partea de 
proiectare tehnică și sistematiza-
rea verticală a viitoarei incinte la 
cote superioare terenului actu-
al, au revenit unei alte asocieri 
de fi rme: Obercons Comp SRL - 
Dancrist House Proiect SRL - Is-
chia SRL.

 Pe de altă parte, pe pagina 
sa de Facebook, consilierul local 
George Ștefanache atrage aten-
ţia asupra faptului că Primăria 
Șendreni a cheltuit în anul 2021 
aproape 405 mii lei pentru do-
tarea și amenajarea locurilor de 
joacă din comună. ”Rezultatul? 
În plină vacanţă de vară, copi-
ii din Șendreni au la dispoziţie 
pentru recreere niște locuri de 
joacă pline de buruieni, decorate 
cu arbori uscaţi și plante pârjo-
lite de căldură, cu un aspect jal-
nic de neîngrijit și cel mai grav 
dintre toate, niște locuri de joacă 
în care pericolele pândesc la tot 
pasul. Pietrele, nisipul, molozul, 
betonul de fi xare, gardurile rup-
te și lipsa materialului absorbant 

de șocuri menit să asigure pro-
tecţia micuţilor la coborârea de 
pe tobogane și în zona leagănelor 
și a balansoarelor, fac din locu-
rile de joacă de pe raza comunei 
Șendreni adevărate pericole pu-

blice”, a scris George Ștefanache, 
pe pagina de socializare. De men-
ţionat că doamna primar Zamfi ra 
Burlacu nu a putut fi  contactată 
până la ora redactării acestui ar-
ticol. ,

Investiţii atribuite, dar 
şi restanţe la Şendreni

LA ZECE KILOMETRI DE GALAŢI  .  CONTRASTE

 ARBORI 

DOBORÂŢI DE 

VÂNTUL PUTERNIC 

LA GALAŢI

INTERVENŢII. Potrivit 

datelor ofi ciale transmise la 

solicitarea noastră de Primăria 

municipiului Galaţi, în ultimele 24 

de ore, cinci arbori au fost doborâţi 

de vântul puternic în oraș. Copacii 

căzuţi sunt pe străzile: Traian, Cuza, 

Nae Leonard, Ionel Fernic și în 

Micro 38. Conform administraţiei 

locale, copacul care s-a prăbușit 

pe strada Cuza era pe lista de 

tăieri a autorităţilor, dar, acum 

câteva săptămâni, când s-au dus 

muncitorii să-l taie, locatarii zonei 

s-au împotrivit. S-a intervenit pentru 

îndepărtarea de pe domeniul public 

a arborilor căzuţi.  . Anca Melinte 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Urmările ploii care a căzut, 
timp de câteva ore, în judeţul 
Galaţi în seara zilei de marţi, 9 
august, s-au resimţit mai acut 
în trei localităţi, unde a fost ne-
voie de intervenţia pompierilor. 
Municipiul Galaţi, Tecuciul și 
comuna Umbrărești au fost lo-
calităţile unde efectele au fost 
mai serioase. Apa s-a adunat 

provocând inundaţii în patru 
curţi din Tecuci și într-o gospo-
dărie din Umbrărești, iar vântul 
a provocat ruperea a patru co-
paci care au căzut pe carosabil, 
trei în municipiul Galaţi și unul 
la Umbrărești. Pompierii au fost 
în alertă pe toată raza judeţului, 
mai ales că zona a fost vizată de 
trei avertizări Cod Portocaliu de 
ploi și vijelii. ”Pe perioada mani-
festărilor fenomenelor meteoro-
logice periculoase, dispeceratul 

Inspectoratului pentru Situaţii 
de Urgenţă Galaţi a primit un 
număr de 14 apeluri de urgen-
ţă. Pentru efi cientizarea inter-
venţiei s-a dispus suplimentarea 
efectivelor de la Detașamentul 
de Pompieri Tecuci cu zece sub-
ofi ţeri”, au precizat ofi cialii ISU 
Galaţi. Din fericire, la niciuna 
dintre locaţiile unde s-au produs 
inundaţii sau au căzut copaci nu 
au fost înregistrate victime sau 
persoane rănite. ,

efecte
Curţi inundate și copaci căzuţi, după o ploaie de câteva ore 

277,1595OO

gram aur

5,0576OO

franc elveţian gra

4,8027OO

dolardol

4,9132OO

euro
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Cum explică 
UDMR 
finanţările 
de la 
Budapesta 
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Toate fi nanţările dinspre 

Budapesta către asociaţii sau 

fundaţii maghiare din România 

sunt făcute în condiţiile legii, iar 

banii se folosesc pentru întreaga 

comunitate, a declarat miercuri, 

la fi nalul şedinţei de Guvern, 

ministrul Mediului, Apelor şi 

Pădurilor, Barna Tanczos. 

”Toate fi nanţările care vin de 
la Budapesta către asociaţii sau 
fundaţii maghiare prezente în 
România sunt legale şi UDMR nu 
a folosit niciodată aceşti bani pen-
tru activităţi politice sau cu scop 
politic”, a declarat, miercuri, la 
fi nalul şedinţei de Guvern, minis-
trul Mediului, Apelor şi Păduri-
lor, Barna Tanczos.

"În ceea ce priveşte destina-
ţia acestora, nu doar vorbitorii 
de maghiară benefi ciază de ele. 
Multe sunt investiţii de utilitate 
publică. Toate patinoarele sunt 
deschise pentru toţi care vor 

să practice hocheiul sau vor să 
patineze. Investiţia pentru dez-
voltarea capacităţii de interven-
ţie chirurgicală la Spitalul din 
Miercurea Ciuc este o investiţie 
pentru toţi cetăţenii României. 
Este incorect să spunem că aceste 
fi nanţări sunt pentru vorbitorii 
de limbă maghiară. Finanţările 
respectă legislaţia naţională, le-
gislaţia europeană. Dacă se con-
sideră, la nivel diplomatic, că este 
nevoie de un acord, cu siguranţă 
acel acord va exista între Minis-
terul de Externe din România şi 
ministerul din Ungaria. Finanţă-
rile sunt bazate pe cererile care 
se trimit de către asociaţii şi fun-
daţii către entităţile care fi nan-
ţează minoritatea maghiară din 
alte state decât Ungaria şi se eva-
luează. Nu ştiu care sunt condi-
ţiile, criteriile pe care le practică 
toate entităţile fi nanţatoare. Noi 
am trimis o cerere pentru dezvol-
tarea sistemului hocheistic din 
judeţul Harghita şi din judeţele 
învecinate şi am primit fi nanţa-
rea. Niciodată UDMR nu a folosit 

bani din Ungaria pentru activi-
tăţi politice sau cu scop politic“, 
a subliniat Tanczos.

Întrebat cum comentează de-
claraţiile premierului Ungariei, 
Viktor Orban, făcute recent la 
Şcoala de Vară de la Tuşnad, mi-
nistrul Mediului a spus că punc-
tul nostru de vedere, al formaţi-
unii politice, a fost exprimat de 
preşedintele Kelemen Hunor şi 
nu doreşte să facă alte comenta-
rii pe subiect. "Nu cred că domnul 
Kelemen a făcut vreo declaraţie 
cu privire la aplauze. În niciun 
caz, nu putea să aplaude pentru 
că nu a fost prezent la acel discurs. 

Imaginile sunt greşite, nu a fost la 
acel discurs şi nu a aplaudat, în ni-
ciun caz. Punctul meu de vedere, 
personal l-am spus acum câteva 
zile. Rămâne acelaşi... Punctul 
nostru de vedere a fost exprimat 
şi nu dorim să exprimăm alte 
comentarii cu privire la acest lu-
cru“, a afi rmat ofi cialul.

În ceea ce priveşte discutarea 
subiectului în şedinţa de Coaliţie, 
Barna Tanczos a menţionat că de-
claraţii se vor face ulterior acestei 
întâlniri şi a adăugat că preşedin-
tele UDMR, Kelemen Hunor, re-
vine în România, din concediu, 
vineri, 12 august. .

CU RESPECTAREA LEGISLAŢIEI NAŢIONALE ȘI A CELEI EUROPENE  .  REACŢIE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul Agriculturii, Petre 
Daea, a declarat că recoltarea grâ-
ului a fost fi nalizată în toată ţara, 
urmând ca săptămâna viitoare să 
fi e anunţate cifrele ofi ciale şi a 
precizat că recolta de anul acesta 
asigură atât consumul intern, cât 
şi exportul.

"Am încheiat recoltatul la grâu 
în toată ţara şi avem producţia 
necesară pentru consumul intern 
şi pentru export, cifra exactă vă 
voi comunica-o săptămâna viitoa-
re, atunci când am pe masă toate 
informaţiile autorizate, în sensul 
transmiterii acestora pe bază de 
semnătură, în aşa fel încât infor-
marea să fi e corectă, exactă şi la 

timp“, a afi rmat Petre Daea, mier-
curi, în cadrul şedinţei de guvern.

El a adăugat că a început şi re-
coltarea suprafeţelor cultivate cu 
fl oarea-soarelui. "Important este 

că am început acum în cinci ju-
deţe să recoltăm fl oarea-soarelui. 
Recoltăm suprafeţele care au fost 
afectate de secetă, pentru că ele 
au ajuns la maturitatea de recol-

tare, în aşa fel încât să nu înregis-
trăm nicio pierdere, iar drumul 
fl orii-soarelui este spre unităţile 
de procesare“, a precizat Daea.

În plus, ministrul Agricultu-
rii a arătat că „izvorul succesului 
este lucrarea terenului. Dacă nu 
întorci brazda ţării, nu ai produc-
ţie vegetală. Dacă nu ai producţie 
vegetală, nu ai zootehnie, dacă 
nu ai zootehnie, nu ai industrie 
alimentară. Dacă nu ai industrie 
alimentară, nu ai produse agro-
alimentare”. Precizările au fost 
făcute de Petre Daea la fi nalul 
ședinţei de guvern.

Acesta a mai spus că, în acest 
scop, au început deja lucrări 
pentru anul agricol 2022-2023, 
respectiv, lucrări de însămânţări 
la rapiţă. .

asigurări
Recolta de grâu este sufi cientă, inclusiv pentru export

Robert 
Negoiţă 
a fost trimis 
în judecată

CORUPŢIE. Primarul Sectorului 3, 

Robert Negoiţă, și mai mulţi angajaţi din primărie 

au fost trimiși în judecată de DNA în dosarul 

de corupţie legat de contractul de salubritate 

cu Rosal Group, în care prejudiciul calculat de 

procurori depășește jumătate de miliard de lei, 

mai exact 578 milioane. În dosar este trimisă în 

judecată și fi rma Rosal Group.   Procurorii susţin 

că Negoiţă a continuat un contract vechi cu Ro-

sal Group prin 54 de acte adiţionale ilegale. În loc 

să fi e organizate licitaţii, contractul de salubritate 

încheiat în anul 1999 a fost prelungit succesiv, 

prin acte adiţionale care au determinat inclusiv 

creșterea tarifelor de salubrizare.  . G.I.M.

 PRELUAREA 

UNOR LICEE DE 

PROFIL DE CĂTRE 

UNIVERSITĂŢI
PROPUNERE. Rectorul 

Universităţii „Alexandru Ioan Cuza“ 

din Iaşi (UAIC), Tudorel Toader, 

propune ca fi ecare instituţie de 

învăţământ superior de stat din 

ţară să preia liceele de profi l, 

pentru a creşte calitatea actului 

educaţional.“UAIC are autorizate 

să funcţioneze, în regim bugetar, 

toate treptele de învăţământ 

preuniversitar. Îi rog pe ceilalţi 

rectori şi pe ministrul Educaţiei 

să primească, spre analiză, 

propunerea ca prin noua Lege a 

Educaţiei, universităţile de stat să 

preia liceele de profi l, fapt care ar fi  

de natură să ridice nivelul calitativ 

al învăţământului preuniversitar“, a 

propus Tudorel Toader.Propunerea 

rectorului UAIC a fost făcută după 

ce instituţia de învăţământ superior 

a primit autorizaţia provizorie de 

funcţionare pentru cursuri liceale 

din partea Consiliului Agenţiei 

Române de Asigurare a Calităţii 

în Învăţământul Preuniversitar 

(ARACIP).Rectorul UAIC a mai 

declarat, pentru Agerpres, că vor fi  

organizate cursurile pentru elevii de 

liceu atât pentru profi lul matematică 

- informatică, cât şi pentru profi lul 

de ştiinţe sociale.  . G.I.M. 
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 BENEFICIILE 

MODERNIZĂRII 
REPERE. Potrivit fi șei 

tehnice, modernizarea Danei 

32 va contribui la: asigurarea 

dezvoltării durabile a transportului 

pe căi navigabile, a economiei 

și a mediului, la creșterea 

gradului de accesibilitate a 

României și interconectarea 

regiunii Dunării cu alte regiuni 

din Europa și îmbunătăţirea 

calităţii și efi cienţei serviciilor; 

creșterea capacităţii de operare 

a Portului Galaţi conform 

volumului actual și previzionat 

al cererii în conformitate cu 

cerinţele directivelor europene 

din sectorul naval referitoare 

la priorităţile de dezvoltare a 

infrastructurii de transport pe căi 

navigabile; creșterea fl uxurilor de 

mărfuri și a gradului de utilizare 

a infrastructurii portuare care 

va duce la dezvoltarea activităţii 

atât la nivelul administratorului 

infrastructurii, cât și a operatorilor 

portuari; creșterea și punerea în 

valoare a calităţii serviciilor oferite 

operatorilor și transportatorilor 

portuari care va avea ca efect 

crearea legăturilor multimodale 

pentru transportul fl uxurilor de 

mărfuri dinspre și înspre Portul 

Galaţi. Proiectul face parte dintr-

un pachet mai amplu de investiţii 

derulat în porturile APDM Galaţi, 

în valoare de peste 220 milioane 

de euro.  . O.A.C .

Infrastructură portuară 
refăcută cu bani europeni 
în Port Docuri

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Mai bine de 70 la sută din 

lucrările de modernizare a Danei 

32 din Port Docuri, aferentă 

silozului Anghel Saligny, au 

fost realizate, potrivit datelor 

furnizate de constructori. În 

total, investiţia derulată de 

Administraţia Porturilor Dunării 

Maritime (APDM) Galaţi se 

va ridica la 25,24 milioane 

de lei (echivalentul a peste 5 

milioane de euro – n.r.) și implică 

modernizarea din temelii a 

cheiului Danei 32, precum și 

racordarea acesteia la sistemul 

de utilităţi. 

Nu se poate vorbi de istoria 
Portului Galaţi fără celebrul siloz 
pentru cereale proiectat de Anghel 
Saligny și de danele din dreptul 
acestuia la care, de-a lungul timpu-
lui, au ancorat mii și mii de nave ce 
au dus și au adus mărfuri din toate 
colţurile lumii. 

Dana 32 este una dintre ”vete-
ranele” transportului de mărfuri 
din Galaţi, însă perioada lungă de 
exploatare – lucrările preexisten-
te au o vechime de 80-100 ani! – a 
dus la o șubrezire și o instabilitate a 
cheiului. La asta s-au adăugat capri-
ciile Dunării – uneori prea mică, 
făcând difi cilă operarea navelor, 
alteori prea mare, ameninţând cu 
inundarea portului. 

Proiectul ”Lucrări de infrastruc-
tură portuară cheu Dana 32 – Port 
Docuri Galaţi”, demarat de APDM 
Galaţi, a fost menit să readucă Dana 
32 ”în secolul XXI”, să-i redea o nouă 
viaţă și să ofere condiţii moderne de 
operare a navelor.

 Chei nou, 
cu bani europeni 

Proiectul Danei 32, implemen-
tat de APDM Galaţi, prin Progra-
mul Operaţional Infrastructură 
Mare 2014-2020, are 85 la sută din 
fi nanţare asigurată din fonduri 
europene, diferenţa de 15 la sută 
fi ind asigurată de la bugetul de 

stat. De asemenea, din valoarea 
totală de 25,24 de milioane de lei 
(inclusiv TVA), cea mai mare parte 
a fi nanţării - 21,3 milioane de lei – a 
revenit componentei de Construc-
ţii – Montaj. 

”Proiectul Danei 32 vizează mo-
dernizarea frontului de acostare, 
cu o lungime de 70 metri, prin exe-
cuţia unui nou chei vertical care să 
îl înglobeze pe cel existent. Dana 
a fost proiectată inclusiv pentru a 
fi  racordată la utilităţi cu ajutorul 
cărora să se asigure, de exemplu, 
alimentarea cu apă potabilă a nave-
lor sau asigurarea serviciilor de pre-
venire a incendiilor, va fi  asigurată 
și evacuarea apelor pluviale, dar și 
reţele și echipamente electrice pen-
tru alimentarea navelor – prize de 
chei. Proiectul de la Dana 32 conti-
nuă și completează modernizările 
care s-au făcut anterior la Dana 31, 
prin asigurarea pe întreg frontul de 
acostare a unei infrastructuri mo-
derne”, a arătat directorul general 
al APDM Galaţi, Marcela Daniela 
Costea. 

Lucrările hidrotehnice vor per-
mite ca la Dana 32 să fi e operate 
marile nave maritime – vor putea 
acosta chiar și nave de 5.000 – 6.000 
tdw, singura limitare fi ind capaci-
tatea admisă în Bara Sulina – iar 
capacitatea de încărcare-descărca-
re a mărfurilor ar urma să crească 
cu aproape 100.000 tone, la 250.000 
tone anual.

 Evoluţia lucrărilor 
Proiectarea și execuţia lucrări-

lor din cadrul proiectului Danei 
32 au revenit, în urma procedu-
rilor de licitaţie publică, Asocierii 
Vepex Com SRL (leader), BCPC – Bi-
roul de Consultanţă Proiectare în 
Construcţii, Hidrotehnica Rom-
construct și Superquatro Grup. 
Lucrările sunt, la propriu, titanice. 
Cheiul va avea o infrastructură 
formată din trei şiruri de coloane 
forate, unul la apă şi două la uscat, 
cu diametrul de 1,20 m şi o supra-
structură din grinzi prefabricate 
post-tensionate monolitizate. Che-
iul va fi  alcătuit din două tronsoa-

ne, unul de 41,18 m şi unul de 28,82 
m rezultând astfel o lungime totală 
de 70. 

”Acum se lucrează reazemul de 
la apă și reazemul de la uscat, iar în 
paralel se confecţionează grinzile 
care vor face legătura între uscat 
și apă. Sunt în jur de opt bucăţi 
la gata; până la data de 30 august 
vor fi  fi nalizate 22 de bucăţi pen-
tru realizarea primului tronson 
de 41,18 metri din chei, după care 
vom începe partea a doua, de su-
prastructură, peste grinzi, care va 
veni cu toate lucrările aferente”, 
ne-a explicat managerul fi rmei de 
construcţii hidrotehnice Vepex, 
Vasile Stan, care a arătat că stadiul 
de realizare a lucrărilor este de 70 
la sută, în condiţiile în care terme-
nul de fi nalizare a proiectului este 
ianuarie 2023. 

”Lucrările efective au început în 
ianuarie 2021, cu partea de coloane 
la apă, în aprilie au urmat coloanele 
de la uscat. Per total, în proiect sunt 
implicaţi în jur de 40 de oameni, iar 
noi zicem că avem un ritm destul 
de bun, care ne va permite să res-
pectăm termenele de execuţie”, a 
precizat reprezentantul fi rmei con-
structoare. Ca să vă faceţi o imagine, 
coloanele de 1,2 metri în diametru 
au fost turnate și fi xate la o adânci-
me de 36 metri! O astfel de coloană 
este proiectată să susţină până la 
1.000 de tone, fi ind, de altfel, testa-
te până la 720 de tone! Împreună cu 
restul componentelor constructive, 
cheiul va avea o rezistenţă extrem 
de mare. 

”Platforma are o complexitate 
atât de mare pentru că pe ea va 
circula o macara care va face în-
cărcări și descărcări pe chei, plus 
că vor mai fi  și două căi de rulare 
pentru CFR, pentru vagoanele care 
intră și ies cu marfă pentru port”, 
ne-a explicat constructorul.

 Poziţie strategică 
Lucrările de modernizare la 

Dana 32 vor consolida poziţia stra-
tegică a Portului Galaţi în transpor-
turile de mărfuri la nivel regional 
și internaţional. 

Obiectivul de investiţii face par-
te din axa transeuropeană de trans-
port (TEN-T) Rhin-Main-Dunăre, 
cu toate oportunităţile care decurg 
de aici, precum îmbunătăţirea co-
nectivităţii macroregiunii Dunării 
cu alte macroregiuni (Baltică, Adri-
atic-Ionică) și spaţiul economic de 
la Marea Neagră. 

De asemenea, modernizările 
din Portul Galaţi vor permite in-
terconectarea transportului mari-
tim cu alte moduri de transport și 
valorifi carea potenţialului generat 
de poziţionarea ca principal punct 
de legătură între reţeaua TEN-T și 
reţelele de transport de la graniţa 
estică a Uniunii Europene. 

”Evenimentele din Ucraina au 
accentuat importanţa Portului Ga-
laţi și necesitatea de a asigura rute 
de transport alternative pentru o 
serie de mărfuri, precum cereale-
le. Încercăm să punem la dispoziţia 
operatorilor noi facilităţi, iar mo-
dernizarea Danei 32 și proximi-
tatea legăturii cu calea ferată vor 
genera noi posibilităţi de operare 
rapidă a mărfurilor, fără operaţi-
uni suplimentare. Acest lucru va 
reprezenta, desigur, un avantaj 
pentru transportatori, atât în ceea 
ce privește timpul de operare, cât 
și costurile de transport”, a arătat 
directorul general al APDM Galaţi, 
Marcela Daniela Costea.  La Dana 
32 urmează să fi e operate toate 
categoriile de mărfuri, dar predo-
minante vor fi  transporturile de 
cereale. . foto Ovidiu Amălinei

UN NOU CHEI VA DESERVI SILOZUL ANGHEL SALIGNY  .  TRANSPORTURI

OVIDIU AMĂLINEI stat. D 28 82 Obi ti l d i tiţii f

u Vasile Stan, managerul 
fi rmei de construcţii 
hidrotehnice Vepex

u Marcela Daniela Costea, 
directorul general al APDM Galaţi
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fotbal
Echipele românești, la ora adevărului

Cele patru formaţii românești 
participante în Conference League 
au de disputat, în această seară, 

manșele retur din penultimul tur 
preliminar al competiţiei. Campi-
oana CFR Cluj are de jucat acasă, 

de la ora 20:00, cu Şahtior Soligorsk 
(Belarus), după ce în tur a fost 0-0. 
Dacă trece de această fază, CFR Cluj 
va juca în play-off cu învinsa din 
culoarul Europa League dintre Ma-
ribor și HJK Helsinki (0-2 în tur). 

 Tot de la 20:00, dar cu o misiune 
mult mai difi cilă de îndeplinit, joa-
că și Sepsi Sf. Gheorghe, în Suedia, 
la Djurgarden, după ce a pierdut 
acasă, scor 1-3, în manșa tur. Dacă 
va reuși să treacă de suedezi, Sepsi 
ar avea de jucat apoi cu învingătoa-
rea dintre APOEL Nicosia și Kyzyl-
zhar (1-0 în tur). 

 FCSB, echipa cu cele mai mari 
șanse de a trece mai departe după 
1-0 în manșa tur, va juca pe teren 

propriu cu Dun. Streda (Slovacia). 
În faza de play-off bucureștenii ar 
urma să dea, cel mai probabil, de 
Viking (Norvegia), formaţie ce are 
de îndeplinit o simplă formalitate 
pentru califi care după 5-1 în tur cu 
Sligo (Irlanda). 

 Cu un nou antrenor pe bancă, 
după numirea lui Mirel Rădoi de 
marţi, CSU Craiova are de întors 
rezultatul de 0-1 cu Zorya Lugansk,
pe teren propriu, de la 20:30. În 
cazul califi cării, oltenii ar urma 
să-i întâlnească în play-off, cel mai 
probabil, pe israelienii de la Hapoel 
Beer Sheva, care au câștigat în tu-
rul acestei faze cu 2-0 în Elveţia, la 
Lugano. , Florin Radu

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Indiscutabil, Marian Bala, jucător 

al echipei gălăţene de volei 

masculin CSM Arcada, se afl ă în 

cea mai bună perioadă a carierei 

sale. De patru ani campion al 

României, component de bază 

al lotului naţional, desemnat cel 

mai bun jucător al competiţiei 

interne, iată câteva argumente 

indubitabile.  

În acest context, o discuţie cu 
unul dintre cei mai importanţi vo-
leibalişti români ai ultimilor ani se 
impunea de la sine, aşa că l-am pro-
vocat pe simpaticul nostru jucător 
la un interviu-fulger.

 - Marian, cum s-a înfi ripat u

ideea practicării acestei 

frumoase discipline sportive 

și unde? 

 - Încă de la 8 ani am avut un 
prim contact cu voleiul, la Liceul 
Nr. 2 din București.

  - Ai avut un idol în această u

primă perioadă? 

 - Nu cred că m-a interesat. Mai 
mult am fost preocupat să fur de la 
mai mulţi jucători de valoare câte 
ceva.

  - Ce cluburi ai reprezentat în u

primul eșalon? 

 - Prima dată am fost legitimat 
la Centrul Naţional de Excelenţă 
de la Dej, după care „meseria“ m-a 
condus pe traseul: Rapid, Craiova, 
Șimleu Silvaniei, Zalău, din nou 
Craiova, iar de patru ani sunt la 
Galaţi.

  - Ai lucrat cu mulţi antrenori. u

De la cine consideri că ai avut 

de învăţat cel mai mult? 

 - Pentru că Galaţiul mi-a adus 
atâtea împliniri, consider că aici 
m-am simţit cu adevărat jucător. 
Avem un antrenor de mare calitate, 
un profesionist desăvârșit - Sergiu 
Stancu. Nici nu se putea altfel. 

  - De când ai devenit u

internaţional? 

 - La seniori am debutat când 
aveam 20 de ani, dar mai înainte 
am jucat la lotul de juniori.

  - De ce ai ales Galaţiul? u

 - În primul rând, aici este Clubul 
Arcada, care asigură toate condiţi-
ile pentru înalta performanţă. În 
plus, avem un patron deschis, care 
este permanent alături de stafful 
tehnic și de jucători. 

  - Perioada Galaţi a avut și u

are un efect deosebit asupra 

evoluţiilor tale? 

 - Pe toate planurile, consider 
că Galaţiul este un mare plus. Am 
avut multă constanţă în evoluţii, 
am obţinut patru titluri naţionale, 
plus bornele atinse în competiţiile 
continentale, Liga Campionilor și 
CEV Cup.

  - Care sunt obiectivele u

pentru sezonul care 

urmează? 

 - Indiscutabil, ne interesează 
titlul de campioni și un parcurs 
cât mai îndelungat în cupele 
europene. 

  - Te tentează un transfer în u

străinătate? 

 - Am avut destule oferte de-a 
lungul timpului. Dar cred că aici, 
la Galaţi, este locul cel mai potrivit 
pentru mine. 

  - ”Liga de Argint” a fost o u

pagină importantă în CV-ul 

tău. Cât de mult și-a pus 

amprenta? 

 - Actuala ediţie a competiţiei 
continentale a fost o repetiţie, pen-
tru că acum doi ani am jucat pen-
tru prima dată. Am promovat în 
”Liga de Aur” acum doi ani, dar în 
anul următor mai marii federaţiei 
au hotărât că, la posibilităţile noas-
tre, trebuie să jucăm tot în ”Liga de 
Argint”. Pe care, după cum știţi, am 
promovat-o cu brio. Ceea ce ne-a de-
monstrat pe deplin că avem sufi ci-
entă valoare. 

 - Mulţumesc foarte mult, u

Marian, pentru disponibilitate 

și îţi urăm mult succes în 

realizarea planurilor tale!  .

UN JUCĂTOR AFLAT PE VAL . 

din sportul 
gălăţean
CSM Galaţi, 
la turneul 
vâlcean

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

United 
debutează 
acasă             
în noul sezon

FUTSAL. Federaţia Română de Fotbal a 

stabilit programul pentru sezonul 2022-2023 al 

Ligii I de futsal. Astfel, cei de la United vor debuta 

în noua ediţie de campionat cu o confruntare pe 

teren propriu, cu CFR Timișoara, pe 3 septembrie. 

În tur, United va mai juca apoi cu WEST Deva 

(deplasare), Clujana Cluj-Napoca (acasă), 

FK Odorheiu Secuiesc (deplasare), Luceafărul 

(acasă), Sportul Ciorăști (deplasare) și cu Autober-

gamo Deva (acasă). Derbiul din ultima etapă a tu-

rului de campionat este programat pe 5 noiembrie 

și se va desfășura la Galaţi. Până la acel duel, cele 

două formaţii pretendente la titlu se vor întâlni mai 

întâi în Supercupa României. . Florin Radu

o
ă,,

buri ai reprezentat în

șalon?

dată am fost legitimat 

  Pe toate planurile, consider 
că Galaţiul este un mare plus. Am 
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- ”Liga de Argint” a fost ou

. INTERVIU

profi l
La 32 de ani, Marian Bala este un voleibalist împlinit:

desemnat cel mai bun jucător din România; u

patru titluri de campion cu CSM Arcada, plus două titluri la  u

SCM Craiova;
jucător de bază în selecţionata României, după ce cu lotul  u

de juniori a câștigat titlul balcanic;
absolvent al FEFS din Craiova și masterand la Constanţa; u

căsătorit cu Oana, de asemenea, pasionată de jocul cu  u

mingea peste plasă și, în subsidiar, de voleiul pe plajă. 
Împreună sunt fericiţii părinţi ai unei fetiţe de un an.

HANDBAL. Astăzi și 

mâine, Sala Sporturilor din Rm. 

Vâlcea, găzduiește un turneu de 

meciuri de verifi care pentru patru 

echipe din primul eșalon – ”Liga 

Florilor”. Meciuri extrem de impor-

tante în această fază a pregătirilor, 

cu puţin înainte de startul ofi cial. 

În cele două zile își vor măsura 

forţele și jucătoarele gălăţene de la 

CS Municipal, antrenate de Valeriu 

Costea. Partenere de întrecere vor 

fi  SCM Rm. Vâlcea, CSM Slatina și 

SC Mioveni.

TENIS. ”Cupa de Vară”, com-

petiţie organizată de Clubul Atlas 

Galaţi, a fost adjudecată de două 

sportive de 14 și 10 ani ale clubului 

organizator. La prima categorie, 

Anis Maria Aur a câștigat cele patru 

meciuri în câte două seturi, iar 

Maria Ingrid, în trei seturi. În decisiv 

a învins-o pe Magdalena Răduianu, 

colegă de club.

ȘAH. ”Cupa Palatul Copiilor” 

Buzău la șah blitz a fost câștigată 

de buzoianul Roman Dubic (Phoe-

nix), cu 8 puncte în 9 runde. De la 

C.S. Municipal Galaţi au participat 5 

șahiști, cel mai bine clasat fi ind Şte-

fan Dragoș Leu cu 4,5 puncte, locul 

13 din 29 concurenţi, cu 4 victorii 

și o remiză. Alte clasări gălăţene: 

Lucian Jugaru – locul 14 cu 4,5 

puncte, Răzvan Tudoroiu – locul 15 

cu 4,5p, Mario Ioniţă, locul 22, cu 

4p și Andrei Simulescu, locul 25, cu 

3,5 puncte. .

Marian 
Bala, cel 
mai bun 
voleibalist 
român
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, autorită-
ţile sanitare din Galaţi au rapor-
tat o scădere, faţă de intervalul 
precedent, a numărului de noi 
cazuri, precum şi a numărului 
de pacienţi internaţi cu COVID-
19. În judeţul nostru, numărul 
cazurilor de infectare cu noul 
coronavirus a ajuns la 68.921, 
odată cu confi rmarea, miercuri, 
10 august, a altor 159 de cazuri, 
cu o sută mai puţine faţă de in-
tervalul precedent.

Din totalul bolnavilor gălăţeni 
raportaţi în ultimele zile, 109 
mai sunt internaţi în spitale, 27 
dintre aceştia fi ind copii. A scă-
zut şi numărul pacienţilor afl aţi 
în stare gravă, patru adulţi in-
fectaţi fi ind internaţi la ATI, în 

timp ce doi pacienţi minori sunt 
în această situaţie.

Şi la nivel naţional, în ultimele 
24 de ore a fost înregistrată o scă-
dere a numărului de noi cazuri, 
ajungând la 7.313 de cazuri noi de 
persoane infectate cu SARS-CoV-2 
(COVID-19), cu 2.551 mai puţine 

faţă de ziua anterioară. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienţilor care 
erau deja pozitivi, 297 de persoa-
ne au fost reconfi rmate.

În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate 
în secţii cu COVID-19 era mier-

curi, 10 august, de  3.989, cu 88 
mai puţine faţă de ziua anteri-
oară. De asemenea, la Terapie In-
tensivă (ATI) sunt internate  302 
persoane, cu şapte mai multe faţă 
de ziua anterioară. Dintre cei 302 
pacienţi internaţi la ATI, 261 sunt 
nevaccinaţi.

Până miercuri, 10 au-
gust, 66.262 de persoane diagnos-
ticate cu infecţie cu SARS-CoV-2 
au decedat la nivel naţional. În 
intervalul 9 august (ora 10,00) - 10 
august (ora 10,00), au fost raporta-
te  26 de decese (17 bărbaţi şi nouă 
femei). Dintre cele 26 de decese, 
trei au fost înregistrate la catego-
ria de vârstă 50-59 de ani, şase au 
fost înregistrate la categoria de 
vârstă 60-69 de ani, cinci au fost 
înregistrate la categoria de vârstă 
70-79 de ani şi 12 la categoria de 
vârstă peste 80 de ani. .

COVID-19
Tot mai puţine cazuri de infectări grave în Galaţi 

Proprietarul unui 
imobil de patrimoniu ar 
putea fi supraimpozitat 
cu 500 la sută
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Proprietarii a două imobile 

neîngrijite, situate pe strada 

Cuza nr. 44 şi, respectiv, 

strada Eroilor nr. 9, ar putea fi  

supraimpozitaţi cu 500 la sută, 

dacă aleşii locali vor fi  de acord. 

Două proiecte de hotărâre 

în acest sens au ajuns deja, 

spre dezbatere şi avizare, la 

comisiile Consiliului Local. 

Inclusă pe Lista monumente-
lor de interes local, clădirea de 
pe strada Cuza nr. 44 se ruinează 
de mulţi ani sub ochii gălăţeni-
lor, fără ca cineva să încerce să 
salveze ce se mai poate salva. 
Imobilul ar urma să fi e încadrat 
în categoria clădirilor neîngriji-
te. Conform prevederilor lega-
le: „Prin clădire neîngrijită se 
înţelege clădirea afl ată în stare 
avansată de degradare, stare de 
paragină, insalubră, cu faţada 
nereparată/ necurăţată/ neten-
cuită/ nezugrăvită/ cu geamuri 
sparte sau alte situaţii de ase-
menea natură“. În cazul acestui 
imobil, acoperişul, zidurile, faţa-
dele prezintă degradări majore. 
Punctajul pe care l-a acumulat 
potrivit notelor tehnice de con-
statare a clădirilor neîngrijite 
este de sută la sută. 

Conform documentelor, pro-
prietarul a fost notifi cat ca, în 
termen de şase luni, să remedi-
eze defi cienţele constatate, dar 
nu a făcut-o. Motiv pentru care 

va fi  supusă aprobării aleşilor 
majorarea cu 500 la sută a im-
pozitului pentru această clădire, 
începând cu anul 2023. Potrivit 
actelor prezentate, la data de 18 
iulie 2022, clădirea fi gurează în 
evidenţa fi scală ca având desti-
naţie de locuinţă şi valoarea im-
pozabilă de 450.080 de lei. 

Cel de-al doilea proiect de 
hotărâre propune majorarea cu 
500 la sută a impozitului pen-
tru clădirea de pe strada Eroilor 
nr. 9, măsură care ar urma să 
fi e aplicată din 2023. Conform 
documentelor, imobilul a acu-
mulat un punctaj procentual 
de degradare de 46,87 la sută. 

Proprietarul a fost înştiinţat să 
remedieze defi cienţele constata-
te, dar nu a dat curs notifi cării, 
clădirea menţinându-se ca neîn-
grijită. La data de 18 iulie 2022, 
clădirea fi gurează în evidenţa 
fi scală având destinaţia de locu-
inţă şi valoarea impozabilă de 
59.266 de lei. .

PROIECTE PE MASA ALEŞILOR LOCALI  .  DEGRADARE

ÎNGRIJORĂRILE 

ROMÂNILOR 

ŞI NEVOIA 

DE ECONOMII

PESIMISM. Jumătate 

dintre români apreciază că situaţia 

lor fi nanciară s-a înrăutăţit faţă de 

anul trecut, iar 38% au anticipaţii 

pesimiste, drept pentru care au 

început să economisească şi pun 

bani deoparte pentru zile negre, 

rezultă dintr-un sondaj realizat 

de CEC Bank în parteneriat cu 

FinZoom.ro. Principalul motiv 

de îngrijorare este creşterea 

preţurilor la energie, menţionată 

de 38,5% dintre respondenţi, în 

creştere cu 60% faţă de trimestrul 

trecut. Următoarele motive în 

topul îngrijorărilor sunt pandemia 

(16,3%, în creştere faţă de sondajul 

din primul trimestru) şi riscurile la 

adresa aprovizionării cu alimente 

şi bunuri de necesitate (14,6%). 

. George Marinescu
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 VÂNZĂRI 

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 19, bl.G2, 

et.2. 0748341021. (275882) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere semi-

decomandat, Complex Siret, et.4, 

curat şi mobilat. 60.000 euro neg. 

Telefon 0757637018. (275703) 

 • Vând apartament 2 camere deco-

mandate, etaj 2/4, zona Maşniţă, cu 

2 balcoane. Preţ 73000E negocia-

bil. Tel. 0773224130. (275793) 

 • Vând apartament 2 camere 

ICFrimu, et.1, mobilat, 70000E. Tel. 

0741403211. (275854) 

 • Vând apartament, 2 camere, etaj 3, 

55 mp, neîmbunătăţit, lângă Liceul 

Auto. 0740.457.474 (275870) 

 • Vând apartament 2 camere, 

parter, mobilat, utilat, Micro 17. 

0754414292. (275879) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • 3 camere parter+ spaţiu 45 

mp, în ICFrimu, bl U13, 80000E. 

0762321440. (275611) 

 • Vând apartament 3 camere, str. 

Doja 5A. Tel. 0786893011. (275858) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Imobil compus din teren în supra-

faţă de 3607 mp şi hală industrială în 

suprafaţa totală construită de 2082 

mp, situat în comuna Vanatori, jud. 

Galati cu ieşire la DN26. Hala in-

dustrială este construită din beton 

şi are toate utilităţile, curent, apă, 

canalizare. Detalii la 0747778847. 

(275626) 

 • Vând casă Fileşti, 500 mp, utilităţi. 

0741258882 (275699) 

 • Vând casă str. Bucovinei 37A. Preţ 

77000 euro. 0748437404. (275736) 

 • Vând casă cu 600 mp teren, zonă 

centrală. 0744835716. (275883) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 1 cameră. 

Telefon 0737214558, 0720121049. 

(275691) 

 • Închiriez apartament mobilat, 

Ţiglina 2. 0771331332. (275841) 

 • Închiriez ap. 2 camere, et.2, 

Mazepa. Telefon 0762683783. 

(275880) 

 • Închiriez garsonieră Ţiglina I, 

bl.A7, mobilată. Tel. 0757401192. 

(275892) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Ofer spre închiriere spaţiu comer-

cial, zona IREG lângă Becon. Tel. 

0742314873. (275800) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând teren extravilan, vie, 3500 

mp, Fileşti. 0741258882 (275700) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpăr 500 mp intravilan Barboşi. 

Ofer 10000E pe loc. 0742508640. 

(275874) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Societate comerciala angajeaza: 

muncitori califi cati si necalifi cati in 

productia metalurgica (tabla foi, 

teava sudata si nesudata, profi le 

zincate) Pentru mai multe informa-

tii, candidatii sunt rugati sa sune la 

numarul de telefon: 0723470657. 

(274822) 

 • Restaurant angajează bu-

cătar, barman, ospătar, ajutor 

bucătar, personal spălat vase. 

0756629468. (275524) 

 • Societate de paza angajeaza. 

agent securitate, tehnician insta-

lare sisteme antiefractie, dispecer, 

sofer interventie, agent interventie, 

responsabil achizitii publice. Relatii 

la telefon : 0755 050470. (275560) 

PRF PVL 000061 PRF PVL 000064

ASISTENT 

MANAGER

Abilităţi de prioritizare • 
a activităţii şi respectare 
a termenelor limită;
Capacitate de organizare • 
şi planificare a timpului şi 
a sarcinilor încredinţate;
Bune abilităţi de comunicare • 
şi relaţionare;
Persoană responsabilă, • 
ordonată, corectă şi serioasă;
Abilităţi operare PC • 
şi tehnoredactare avansate, 
experienţă de lucru 
cu Microsoft Office (în special 
Excel), experienţă cu alte 
instrumente de lucru online.

e-m
ail: s

ec@viata-lib
era.ro

0725348672
an
ga
jăm

PRF PVL 000069

PRF PVL 000068

Aşteptăm CV-urile şi scrisorile de intenţie  
pe adresa sec@viata-libera.ro sau direct  

la sediul nostru din strada Domnească nr. 68.

Trustul de presă  
DUNĂREA DE JOS
angajează

     u ECONOMIST  
pentru compartimentul 
financiar-contabil

           uuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuuu

CONDIŢII:

studii superioare în domeniul ştiinţelor economice;• 

experienţă minimă pe specialitate 5 ani;• 

profesionalism şi atenţie la detalii;• 

disponibilitate la efort;• 

capacitate de reacţie rapidă;• 

corectitudine.• 

BENEFICII:

salariu motivant;• 

ambient de lucru plăcut.• 

Comuna Cavadineşti, cu sediul în localitatea Cavadineşti, 
judeţul Galaţi organizează, în condiţiile legii, licitaţie publică în 
vederea închirierii unor spaţii situate în imobilul Dispensar Uman 
– Centru de permanenţă afl at în domeniul public al comunei cu 
destinaţia: Cabinet Stomatologic. Suprafeţele disponibile sunt 
următoarele:

•  35,27 mp (E5, E6, E9 conform plansei A10 din proiectul 
nr. 33/2019)

Informaţiile privind documentaţia de atribuire se regăsesc 
în caietul de sarcini şi în fi şa de date a procedurii de închiriere. 
Persoanele interesate pot procura un exemplar al documentaţiei 
de atribuire la cerere, de la sediul instituţiei sau pot fi  descărcate de 
pe site-ul primăriei secţiunea anunţuri (http://primariacavadinesti.
ro/anunturi/)

Licitaţia va avea loc în data de 08.09.2022 ora 11.00 la sediul 
primăriei comunei Cavadineşti.

Data-limită pentru depunerea ofertelor: 08.09.2022 ora 
09:00 la sediul Primăriei comunei Cavadineşti.

Data-limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 24.08.2022, ora 
12:00.  

Data-limită pentru transmiterea răspunsului la solicitări/
clarifi cări: 05.09.2022 ora 12:00.

Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile 
abilitate, în vederea publicării: 10.08.2022

Soluţionarea litigiilor apărute pe parcursul desfăşurării procedurii 
de închiriere se realizează potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr. 554 din 2004, cu modifi cările ulterioare.

PRF MP 002647

Comuna Cavadineşti, cu sediul în localitatea Cavadineşti, 
judeţul Galaţi organizează, în condiţiile legii, licitaţie publică în 
vederea închirierii unor spaţii situate în imobilul Dispensar Uman 
– Centru de permanenţă afl at în domeniul public al comunei cu 
destinaţia: Farmacie. Suprafeţele disponibile sunt următoarele:

•  24,76 mp (P2, P3, P4, P5, P7)  conform plansei A9 din 
proiectul nr.33/2019

Informaţiile privind documentaţia de atribuire se regăsesc 
în caietul de sarcini şi în fi şa de date a procedurii de închiriere. 
Persoanele interesate pot procura un exemplar al documentaţiei 
de atribuire la cerere, de la sediul instituţiei sau pot fi  descărcate de 
pe site-ul primăriei secţiunea anunţuri (http://primariacavadinesti.
ro/anunturi/ ) 

Licitaţia va avea loc în data de 15.09.2022 ora 11.00 la sediul 
primăriei comunei Cavadineşti.

Data limită pentru depunerea ofertelor: 15.09.2022 ora 09:00 
la sediul Primăriei comunei  Cavadineşti .

Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 25.08.2022, ora 
12:00.

Data limită pentru transmiterea răspunsului la solicitări/
clarifi cări: 05.09.2022 ora 12:00.  

Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile 
abilitate, în vederea publicării: 10.08.2022

Soluţionarea litigiilor apărute pe parcursul desfăşurării procedurii 
de închiriere se realizează potrivit prevederilor Legii contenciosului 
administrativ nr. 554 din 2004, cu modifi cările ulterioare.

PRF MP 002648

LICITAŢII 

PRF PVL 000022
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Maria Marian 0731 960 090

OFERTE 

DE SERVICIU

 • HPC angajeaza vopsitori, 

sablatori, polizatori si mun-

citori necalifi cati in domeniul 

naval. Relatii la telefon: 0733 

688 953. (275570) 

 • KAEFER angajeaza sche-

lari pentru Galati si Mangalia. 

Telefon: 0723110298 (275579) 

 • KAEFER angajeaza tinichi-

gii si izolatori navali/indus-

triali pentru Tulcea. Telefon: 

0723110298 (275580) 

 • SC „MOLDOVULCAN” SA 

Galati, angajează: sudori MIG 

MAG, lacatusi confectii metali-

ce, avand cunostinte de desen 

tehnic pentru executie structuri 

metalice si ansamble suda-

re. Relaţii la tel. 0744606603 si 

0747172775, intre orele 8.00 – 

16.00. (275647) 

 • SC angajeaza SOFER autoutilitara 

3,5to, ptr colectare deseuri recicla-

bile. Program 8ore/zi, 5zile/sapta-

mana. Relatii la tel: 0751248832. 

(275709) 

 • SC angajeaza MANIPULANT 

MARFA si SORTATOR DESEURI, 

ptr manipulare/sortare deseuri reci-

clabile. Program 8ore/zi, 5zile/sap-

tamana. Relatii la tel: 0751248832. 

(275711) 

 • SC angajeaza technician elec-

tromecanic, electrician, lacatus 

mecanic. Salariu motivant. Tel.. 

0749223352 (275717) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, conditii 

bune de munca. Tel.. 0749223352 

(275718) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria ali-

mentara. Tel..0749223352 (275719) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel.: 0749223352 (275720) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse zilnic 

tur-retur cu respectarea programu-

lui si a greutatii. Tel.:0749223352 

(275721) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel.: 0749223352 

(275722) 

 • SC angajeaza inginer industria ali-

mentara. Tel.:0749223352 (275723) 

 • SC angajeaza economist. 

Tel.:0749223352 (275724) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (275733) 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati, angajează: vopsitor, 

pentru vopsitorii lichida si in 

camp electrostatic. Relaţii la tel. 

0744606603 si 0747172775, intre 

orele 8.00 – 16.00. (275748) 

 • Salon Crisstyle M19 angajea-

ză frizeri(ţe) şi manichiuriste cu 

experienţă. Telefon 0745362964. 

(275751) 

 • SC angajeaza tehnician electro-

mecanic, electrician, lacatus meca-

nic. Salariu 3500-4500 net in functie 

de califi carea si aptitudinile fi ecaru-

ia Tel..0749223334. (275774) 

 • Fabrica de servetele angajeaza 

inginer mecanic, mecanic si opera-

tor masini ambalare servetele ume-

de. Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.com 

(275756) 

 • Caut persoană îngrijire bătrân. 

0751964795. (275767) 

 • Societate comerciala angajeaza 

20-25 de lacatusi si muncitori ne-

califi cati, pentru a desfasura activi-

tatea in cadrul fi rmei Liberty Galati. 

Persoană de contact: Condrea 

Octavian- 0730022977. (275769) 

 • Societete Comerciala angajeaza 

lucrator comercial. Tel 0742156909. 

(275776) 

 • SC în domeniul construcţiilor 

angajează muncitori califi caţi 

şi necalifi caţi. 0732983122. 

(275804) 

 • Caut urgent persoană îngri-

jire bolnavă la pat, locuieşte în 

Micro 18- Mag. „Profi “. Salariul 

atractiv. Tel. 0744687634. 

(275809) 

 • SC „MOLDOVULCAN” SA 

Galati, angajează: tinichigiu in-

dustrial, pentru post executie 

confectii tinichigerie izolatii ter-

mice. Relaţii la tel. 0744606603 

si 0747172775, intre orele 8.00 

– 16.00. (275817) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(275818) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (275819) 

 • Carmangeria „STANA“ anga-

jează vânzătoare (minim 2 ani 

experienţă la vânzare produse 

alimentare), lucrători secţie pre-

parate, tranşator. Detalii la tele-

fon 0752290888. (275821) 

 • Angajam economist.CV-uri la per-

sonal@telesys.ro. (275832) 

 • Hotel Citrin Brasov angajea-

za camerista, posibilitate cazare. 

0721322747 (275840) 

 • Firmă de curăţenie anga-

jează femeie de serviciu. Tel. 

0756340608. (275857) 

 • Angajăm muncitori necalifi caţi 

pentru a-i specializa în meseriile de 

sudor şi lăcătuş. Salariul 3000- 5000 

lei. Tel. 0744554725, 0728020308. 

(275859) 

 • Societate comercială angajează 

şofer aprovizionare şi distribuţie 

puncte proprii, cofetar şi ajutor 

de cofetar, experienţa constituie 

avantaj. Informaţii la 0749.473.314. 

(275860) 

 • Societate comerciala angajeaza 

personal brutarie si patiserie, expe-

rienţa constituie avantaj. Informatii 

la 0746.376.074 (275864) 

 • Angajez muncitor necalifi cat 

în construcţii. Salariu net 3500. 

0746709019. (275865) 

 • Asociaţie de proprietari caută fi rmă 

curăţenie. 0752432812. (275872) 

 • Angajez menajeră pentru curăţe-

nie la casă, 2 zile pe săptămână. Tel. 

0751081312. (275876) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA GALATI, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

MECANIC PENTRU REPARATII 

MOTOARE TERMICE SI 

MECANISME NAVALE. TELEFON: 

0723342109; 0727858069. 

(275890) 

 • Societate comercială angajea-

ză sudori, lăcătuşi. Tel. contact 

0724332333, str. Brăilei nr.328, 

zona Tirighina. (275891) 

 • Firmă curăţenie angajează 

personal mixt Tel. 0756680930, 

0737850850. (275893) 

 CERERI 

DE SERVICIU 

 • Inginer constructor, mare experi-

enţă, atestat diriginte şantier C.H şi 

Î.F, manager proiecte, doresc cola-

borare. 0739662345. (275835) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Tratamente naturiste detoxifi ere 

colon iritabil, fi cat gras, antifumat, 

antialcool, prostată, hemoroizi. 

0720539669. (275400) 

 • Donez 20 familii albine. Detalii 

0725188586. (275815) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 50 ani doresc relaţie cu o 

doamnă. 0746839494. (275796) 

 • Pensionar doresc cunoştinţă cu o 

doamnă care să locuiască la mine. 

Tel. 0773304711. (275816) 

vilă Galaţi, ultracentral 

(zona CNVA), 

an construcţie 2008

vilă Gaalaaţţi uullttrraacceennntttttrrrraaaaaaaaalllllll

VÂND/ÎNCHIRIEZVÂND/ÎNCHIRIEZ

locuibilă imediat, anvelopată cu polistiren, 

foarte bine întreţinută, materiale nobile şi solide, 

rezistentă la cutremure de mare intensitate, 

compartimentare funcţională, elegantă şi comodă, 

fi nisaje deosebite, trei balcoane închise. 

Patio amplu de sticlă, cu calorifer, aer condiţionat 

şi jacuzzi/hidromasaj. Garaj dublu cu deschidere 

la telecomandă. Aparate de aer condiţionat (6), 

mansardă locuibilă, dressing, multiple zone de 

depozitare. Grădină/curte cu două fântâni arteziene, ar-

bori/ plante nobile, chioşc de vară, grătar construit

 cu placă de marmură. Sistem de supraveghere 

video. Se vinde parţial mobilată, în funcţie de 

preferinţa cumpărătorului. Suprafaţă construită 102 mp, 

suprafaţă desfăşurată 223 mp, suprafaţă totală 341 mp. 

Preţ 345.000 euro negociabil 

Telefon 0745105377

eeţţţ 3333334444444444455555555555555555................0000000000000000000000000000000000000000000000000000000  eeeeeeeuuuuuuuurrrrrrrrrrooooooo nnnneeeeegggggooooocccccciiiiiiiiiiiaaaaaabbbbbbbbbbbbiiiiiiiiiiiiilllllllllllll 
OPORTUNITATE!OPORTUNITATE!

PRF PVL 000070 PRF MP 002646

ANUNTUL PUBLIC
la procedura de autorizare 

SOC COMPANY MED SRL, cu sediul in Pechea, str. Zorilor nr. 27, 
judetul Galati, anunţa publicul interesat asupra depunerii solicitării 
de autorizaţie de mediu, in scopul desfasurarii activităţilor:  

2931 – Fabricarea de echipamente electrice si electronice pentru 
autovehicule si motoare de autovehicule (cod CAEN rev.1 – 3161)

3832 – Recuperarea materialelor reciclabile sortate (cod CAEN 
rev.1 – 3720) pe amplasamentul din Pechea str. Muzeului nr. 7, 
judetul Galaţi. 

Informaţii privind impactul asupra mediului al activităţii pentru 
care se solicita autorizaţia de mediu pot fi  consultate zilnic, de luni 
pana joi, intre orele 8.30 – 16.00 si vineri intre orele 8.30 – 13.30,  
la sediul AGENTIEI PENTRU PROTECTIA MEDIULUI GALATI, str. 
Regiment 11 Siret nr. 2, Galaţi, judetul Galaţi. 

Observatiile, sugestiile si/sau propunerile publicului se primesc in 
scris la sediul A.P.M. Galaţi.

PRF MP 002645
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • Afacere la cheie, magazin „La Doi 

Paşi“, spaţiu 100 mp proprietate, 

250000E negociabil. 0764551651. 

(275823) 

 PIERDERI  

 • Pierdut casă de marcat seria DB 

4200039388, NUI 4000135495, 

a societăţii Roxion Ecopani SRL. 

(275884) 

 • Pierdut casă de marcat seria 

ZCM 016928, NUI 7000208839, în-

registrată pe SC Roxion Pany SRL. 

(275887) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 62423/ 1993 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

David Monica, apartament situat în 

strada Tecuci nr.191, bloc N5 ap.9. 

Se declară nul. (275889) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 1716 

din 5.08.1977, pe numele Anton 

Zoiţa, pentru locul de înhumare din 

cimitirul Eternitatea, parcela 46, 

rândul 8, locul 9, suprafaţă 3,75 mp. 

Se declară nul. (275897) 

 DECESE  

 • Durere, lacrimi şi neputinţă în 

faţa crudului destin, acum, 

când îngerul morţii l-a răpit, 

mult prea devreme, pe dragul 

nostru soţ şi tată, 

PAUL DORIAN SECUIANU.

L-am iubit şi-l vom iubi

şi dincolo de stele. (275849) 

 • În aceste momente tragice 

suntem cu tot sufl etul alături 

de Viorel şi Viorica Secuianu. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace pe fi ul lor DORIAN. Liliana 

şi Dan Dragomir. (275896) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini spălat, 

Aer condiţionat- La domiciliul clien-

tului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(275221) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zugră-

veli, gresie, faianţă, instalaţii sanita-

re, rigips, parchet etc. 0741258882 

(275698) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugrăveli, 

fi nisaje. Tel. 0749647036. (275781) 

 • Alpinişti utilitari executăm izolaţii. 

0743624387. (275798) 

 • Experţi amenajări, instalaţii sani-

tare, electrice, gleturi, gipscarton, 

zugrăvit, faianţă, gresie, polistiren, 

şapă, tâmplărie lemn, balcoane. 

Totul la cheie. Cerem- oferim serio-

zitate. 0746525531. (275822) 

 • Execut lucrări hidroizolaţii, repa-

raţii hidroizolaţii şi pluviale. Garanţie 

10 ani. 0744229682. (275825) 

 • Hidroizolaţii termosudabile, ter-

moizolaţii, scurgeri, preţ negociabil. 

0726835985 (275844) 

 • Montăm casete siguranţe automa-

te, trasee separate centrale termice, 

boilere. 0726835985 (275845) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (275846) 

 • ÎNCHIRIEZ utilaje: Buldo-

excavator, Basculantă 8x4, 

Basculantă articulată. Tel. 

0754405757. (275875) 

 • SC Execută case la roşu, fun-

daţii hale, garduri. 0746819395. 

(275894) 

 • Familia anunţă cu profund re-

gret trecerea în nefi inţă a soţului, 

tatălui şi bunicului, IANCU 

GHIORGHE. Trupul neînsufl eţit 

este depus la Casa mortuară 

Christian, bd-ul George Coşbuc. 

Slujba de înmormântare va fi  ţi-

nută vineri, 12 august 2022, ora 

12.00, la Cimitirul „Eternitatea“. 

(275888) 

 COMEMORĂRI  

 • S-au scurs 9 luni de când ne-a 

părăsit buna noastră soţie, mamă şi 

bunică, ROIBU MARIANA. Nu o 

vom uita niciodată. Dumnezeu să o 

odihnească! Familia. (275838) 

 • Astăzi se împlinesc 40 de zile 

de când am pierdut cea mai 

dragă fi inţă, cel care mi-a fost 

alături 52 ani, NECULAI (NICU) 

SIGHINAŞ. Nimeni şi nimic nu 

poate şterge rana din sufl etul 

meu, dar te voi iubi şi pomeni 

tot restul vieţii mele. Soţia ta, 

Aurelia. (275843) 

 • Se împlinesc 4 ani de când un 

sufl et nobil, prof. TANŢA 

STĂNESCU (CIOCAN),

s-a ridicat în Împărăţia Cerului, 

lăsând în urmă lacrimi şi durere. 

Odihnă veşnică printre îngeri, 

scumpa noastră surioară! 

(275881) 

BRATEŞ PRUT

Combine Claas Tucano 440;
Combine Claas Tucano 450;

Combine Lexion 750.

SOCIETATEA

aas Tucano 4as Tucanoas Tucanos TucanoTucanoT can

ÎNCHIRIAZĂ

Relaţii la telefon 0774 404478

PRF PVL 000060

PRF PVL 000062

 • SC VOBIS 
execută lucrări funerare 

de orice fel în toate cimitirele 
din Galaţi, cât şi din judeţ. 

Seriozitate, 
preţuri accesibile. 

0746709019. (275866) 

PRF PVL 000020

PRF PVL 000022
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

august

11

106  u O diplomă militară romană, 
descoperită la Porolissum, atestă la 
această dată încheierea celui de-al 
doilea război dacic şi constituirea 
provinciei imperiale Dacia.
1456  u Încetează din viaţă IANCU 
de HUNEDOARA (n. 1407), răpus 
de ciumă, în tabăra de la Zemun, 
de lângă Belgrad.
1881  u Se naşte CECIL BLOUNT 
De MILLE (m. 1959), regizor 
american, laureat cu Premiul 
Oscar, cu alte premii.
1884  u Se naşte PANAIT ISTRATI 
(m. 1935), prozator, publicist.
1930  u Se naşte TEODOR MAZILU 
(m. 1980), prozator, dramaturg, 
publicist.
1942  u Se naşte VIRGIL 
MAZILESCU (m. 1984, în aceeaşi 
zi şi lună), poet, traducător.
1949  u Se naşte VETA BIRIŞ, 
interpretă de muzică populară.
1952  u Se naşte HARRY 
TAVITIAN, compozitor, pianist, 
interpret de jazz.
1961  u Încetează din viaţă ION 
BARBU [DAN BARBILIAN] (n. 
1897), poet, matematician de 
prestigiu, membru, post-mortem, 
al Academiei Române, laureat cu 
Premiul Academiei Române.
1973  u Se dezveleşte, la Braşov, 
statuia lui George Bariţiu, operă a 
sculptorului Nicolae Enea.
1978  u Este pusă în funcţiune 
telecabina Buşteni - cabana Babele, 
cu un traseu de 4.350 de metri [cel 
mai lung din ţară], la o diferenţă 
de nivel de 1.237 de metri.
1982  u Încetează din viaţă TOM 
DRAKE (n. 1918), actor american.
1984  u Încetează din viaţă VIRGIL 
MAZILESCU (n. 1942), poet, 
traducător.
2009  u Încetează din viaţă 
VALERIU LAZAROV (n. 1935), 
realizator de emisiuni tv.
2014  u Încetează din viaţă ROBIN 
WILLIAMS (n. 1950), actor 
american, laureat cu Premiul 
Oscar.

Constantin 
Marinescu, istoric
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Constantin Marinescu, născut 

pe data de 11 august 1891, în 

localitatea Șerbănești-Poduri, 

judeţul Dâmboviţa, a absolvit 

cursurile liceale la Pitești, apoi a 

urmat studii universitare: dreptul, 

litere și fi losofi e la Universitatea 

din București; în anul 1918 a 

devenit doctor în litere.

Și-a continuat specializarea în 
istoria medievală la Sorbona și la 
Ecole Nationale de Chartes.

Revenit în ţară, a fost cadru di-
dactic universitar la universităţile 
din București și Cluj; director al 
Institutului de Istorie din Cluj și 
al Școlii Române din Franţa – din 
1941 până în 1948. Lucrările și stu-
diile lui Constantin Marinescu se 

referă la diverse aspecte ale istoriei 
medievale române și străine. Men-
ţionăm în acest sens: ”Înfi inţarea 
mitropoliilor din Ţara Româneas-
că și Moldova”, ”Legăturile Mol-
dovei cu Polonia, într-un raport 
de ambasador veneţian 1575”, 
”Școala istorică și naţionalistă. 
Concepţie și metodă”, ”Notes sur 
les corsaires au service d’Aragon, 
roi de Naples”, ”Le Pape Calist III 
(1455-1458). Alfons V d’Aragon, 
roi de Naples et l’offensive contre 
les turcs”, ”Jacques Basilicos, <le 
despot> prince de Moldavie (1561-
1563)”, ”Documentos sobre rela-
ciones internacionales de los reyes 
catolicos”.

Constantin Marinescu a fost 
preocupat, de asemenea, de isto-
ria Imperiului Bizantin, fi ind au-
torul: ”Notes sur les catalans dans 
l’empire byzantine pendant le 

regne Jacques II. 1291-1327”, ”No-
tes sur quelques ambassadeurs 
byzantins en Occident a la veille 
de la chute de Constantinople sous 
les turcs”, ”De nouveau sur les 
relations de Manuel II Paleologue 
(1391-1425) avec l’Espagne”.

La data de 2 iunie 1928, Con-
stantin Marinescu a fost ales mem-
bru corespondent al Academiei Ro-
mâne, repus în drepturi la 3 iulie 
1990.

Activitatea lui Constantin Ma-
rinescu a fost recunoscută și în 
străinătate, fi ind membru al Aca-
demiei Regale de Litere din Bar-
celona, al Societăţii de Geografi e 
din Lisabona, al Societăţii Regale 
de Litere și Știinţe din Boemia, al 
Comisiei Internaţionale a Marilor 
Descoperiri Geografi ce.

A încetat din viaţă la 1 aprilie 
1982. .

OAMENI DE SEAMĂ . CARIEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Natură 
statică din colecţia de pictură a muzeului“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţie omagială Gheorghe Terescenco.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Artă bisericească la Dunărea de Jos. 150 de ani 
de la sfinţirea Bisericii Schimbarea la Faţă“ din 
Galaţi“, „Aspecte culturale şi socio-economice 
din comuna Buciumeni“, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“. „29 iunie - Ziua Dunării, 
165 de ani de la începerea lucrărilor de ameliorare 
a Dunării“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cluza Vodă“  u

închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară 

din apă“, „Biodiversitatea“, „Specii invazive 
din România“, „Pe culmile Carpaţilor“, 
„Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“, “Curiozităţi din 
lumea moluştelor”. Program: miercuri, joi, 
vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 
9,00 - 17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 10,00 
- 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  parţial înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 29 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 18 grade Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 3 la sută. Vântul 

va atinge o viteză de până la 21 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 761 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăși valoarea de 52 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:03 am

apune

58:22 pm

meteo 11 august România & Europa 

Timişoara

27 1515

Cluj

24 1313

Bucureşti

28 1818

Galaţi

29 1818

Constanţa

28 2121

Braşov

21 1111

Londra

31 1616

Paris

32 1919

Madrid

36 2222

Roma

33 2121

Chişinău

27 1717

La câțiva kilometri de Onești se 
afl ă satul Borzești, devenit celebru 
printr-o istorie al cărei personaj 
principal a fost Ștefan cel Mare.

Legenda spune că Ștefan, copil 
fi ind, se juca cu alți câțiva băie-
țandri prin pădurea de la marginea 
satului. Date fi ind vremurile, jocul 
lor era „de-a moldovenii și tătarii”. 
Copiii l-au legat pe unul dintre ei, 
Mitruț pe numele său, de un stejar, 
unde urma să-l „execute”.

Printr-o nenorocită întâmpla-
re, tătarii chiar au dat năvală în 
poiana în care se jucau băieții. La 

vederea oștenilor călare, puștii au 
fugit care încotro să se ascundă. 
Hanul a văzut tărășenia și, ajuns 
în preajma stejarului, l-a săgetat 
pe Mitruț.

Ajuns Domn, Ștefan a avut oca-
zia ca, la rândul său, să-l ucidă pe 
fi ul hanului, răzbunând memoria 
prietenului din pruncie. Tot în me-
moria lui Mitruț, Vodă a poruncit 
să se taie arborele buclucaș și să se 
ridice o mândră biserică al cărei al-
tar s-a construit chiar pe locul ste-
jarului. Se zice că portalul puțintel 
înalt dintre pronaos și naos ar fi  

fost croit exact cât Ștefan cu coroa-
na pe cap.

Avea să fi e una dintre puținele 
biserici ctitorite de voievod fără 
să fi e dedicată vreunei biruințe în 
război. 

Miraculos, biserica a supra-
viețuit timpului aproape așa cum 
a fost zidită.

Clopotnița din lemn este 
înălțată, simbolic, peste o rădăcină 
mare de stejar. În curte se afl ă un 
muzeu cu obiecte bisericești, între 
care se afl ă câteva cărți de mare 
valoare.  . Iulian Voicu

călător  
Stejarul și biserica din Borzești 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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BURLACU.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Capacitatea de comunicare este 

excelentă şi vă ajută să legaţi cu 

uşurinţă noi prietenii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Zi favorabilă schimbărilor 

importante.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Aveţi şansa să vă afi rmaţi pe 

plan social.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Aveţi un simţ practic la înălţime 

şi puteţi să demaraţi o afacere 

profi tabilă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi favorabilă realizărilor 

deosebite pe plan fi nanciar.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Relaţiile cu partenerul de viaţă 

sunt armonioase, ceea ce vă 

asigură confortul psihic.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi în formă şi vă adaptaţi cu 

uşurinţă la situaţiile noi.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Puteţi rezolva problemele 

fi nanciare de care nu aţi avut 

timp în ultima perioadă. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul să vă concentraţi 

asupra treburilor casnice.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Relaţiile cu cei din jur sunt foarte 

bune.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi să începeţi o afacere sau 

să vă faceţi planuri cu privire la o 

investiţie pe termen lung.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Persoana iubită vă admiră pentru 

ideile dumneavoastră originale.

horoscop
11 august

fi lmul zilei
JOI, 11 AUGUST 

remember
Alex Haley (1921-1992)

Jurnalist și scriitor, Alex 
Haley s-a născut la New York, 
pe data de 11 august 1921. 
Tatăl lui Haley era profesor de 
agricultură și s-a afl at pe front 
în timpul Primului Război 
Mondial.

La 24 mai 1939, Alex Haley 
și-a început serviciul pentru 
Paza de Coastă Americană. 
După cel de-Al Doilea Război 
Mondial, a cerut transferul 
în presa militară, retrăgându-
se din armată în anul 1959. 
A devenit redactor-șef al 

publicaţiei ”Reader’s Digest”. 
Cel mai mare interviu pe 
care l-a realizat Haley în 
toată cariera sa a fost cel 
cu Martin Luther King Jr., 
pentru revista ”Playboy”. Unul 
dintre cele mai frumoase 
interviuri realizate de Haley 
a fost cel din anul 1963, al lui 
Malcolm X, lider vehement 
al grupului de musulmani 
africani din America, grup 
cunoscut sub denumirea de 
Naţiunea Islamului. Interviul 
a dus la o colaborare între 
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SOARELE ÎN ASFINŢIT 
FILMBOX. ora 22,00, dramă, 2009, SUA

  Cu: Ray McKinnon, Hal Holbrook u

Titlu original: That Evening Sun  u

Un fermier din Tennessee trecut de prima tinereţe se întoarce la ferma sa şi este 
nevoit să se confrunte cu o trădare familială, reapariţia unui vechi duşman şi 
posibila pierdere a fermei.  

07:00 3 ceasuri bune

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

10:30 Fermierii Romaniei

11:00 Exclusiv în România

11:55 Vorbeşte corect!

12:00 Teleshopping

12:30 Între cer şi mare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect! (R)

15:00 Akzente

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:50 Zi de zi

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:58 Meteo

21:00 Internetul tuturor lucrurilor

22:05 Dark Web

23:05 Dincolo de alb şi negru (R)

00:00 Info Plus (R)

00:40 Exclusiv în România (R)

01:30 Internetul tuturor lucrurilor (R)

02:25 Dark Web (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

16:00 Mâncare pe care

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Fotbal: FCSB - Dunasjka

22:30 Fură şi fugi

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Execuţia digitală

Canada, Thriller

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:              

Poftiţi prin ţară

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Celebrity Splash:                  

Vedete la apă

00:15 Observator

00:45 Cum să scapi de un tip             

în 10 zile

SUA, Comedie
03:00 Observator

04:00 Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Dimineata cu noi

09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                      

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor                          

cu Dan Negru

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:45 Ştirile Kanal D (R)

06:00 O pereche de Ziua 

Îndrăgostiţilor

07:25 Misterele rebusului: 

coborâre letală

08:55 Vecinii

10:25 Harry Potter şi Talismanele 

Morţii: Partea 1

12:50 Harry Potter şi 

Talismanele Morţii:  

Partea a II-a

15:00 Călăreţul dragonilor

16:35 Rădăcini sălbatice

18:15 Lego Batman: Filmul

20:00 Jurnalul unei dădace

21:45 Visul american                              

al lui George Carlin

23:40 Steve McQueen:           

Filmul pierdut

08:00 Reteaua de idoli (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

Austria, Germania, 
Acţiune

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Vara amintirilor

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Austria, Germania, 
Acţiune

20:00 Misterele Aurorei Teagarden: 

Dispăruţi fără urmă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

21:55 Filler

22:00 Câştigă România!

23:00 Vara amintirilor (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 11 august

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 10 august

cei doi în vederea realizării 
”Autobiografi ei lui Malcolm X”, 
publicată în anul 1965. Cartea 
avut un succes deosebit și a 
fost numită de către revista 
”Time” una dintre cele mai 
importante cărţi de non-fi cţiune 
ale secolului XX. În anul 1976, 
Haley a publicat romanul 
”Rădăcini”, inspirat din trecutul 
familiei sale, cu care a câștigat 
Premiul Pulitzer, roman 
publicat în 37 de limbi străine și 
a fost ecranizat într-un serial de 
televiziune, în 1972.  . V.G.

PRF PVL 000022
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rebus
Când nostalgiile…

ORIZONTAL: 3) Simbolul creştinismului fără de moarte - Parc…în u

Isaccea! – Trecute în cont! 4) Trecute la corijare! – Ambarcaţie cu o 

velă,pentru o singură persoană – Obicei religios. 5) Pilulă…în familie 

– Cuva…de la evacuare! – Mici recipiente la cramă. 6) Depozit 

de vinuri – Coș din nuiele. 7) Cu aspect de linie dreaptă (pop.) – A 

sorbi cu înghiţituri mari și zgomotoase. 8) Prezentate la onor! – 

Prăjitură cu fructe și cremă – Leal…cu ea! 9) Institutul de Economie 

Agrară (siglă) – Obiect de colecţie,la muzeu - Siglă pentru ”Firenze 

University Electronic”.

VERTICAL: 3) Tratament strict supravegheat (abr.med.) – Galben la u

faţă – Mașină pentru teren accidentat. 4) Toc pentru ochelari – Lipsit 

de darul comunicării – Ochit în cap! 5) Port fl uvial la vărsarea râului 

Cerna – Trecute prin foc. 6) Prinse în undiţă! – Nota diapazonului 

– Pasăre migratoare,cu pene negre-verzui și pete albe. 7) Celulă 

cu spori,la ciuperci – Patrulater cu laturi egale. 8) Gest mașinal,de 

necontrolat – Magazia unei nave – Coș gol! 9) Alese…una şi una! – 

Treaptă în ierarhie – Zâna din cărţi. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

Dezlegarea jocului „Vorba unui fi lozof“ de ieri:
Orizontal: u

DACADORITI, TRECUTSTUC, EUL, DOR, DA, DT, LUP, TIP, TUTUI, DOAR, 
ICI, ERECTE, RECI, AS, IZ, ER, NIL, ITE, FTCINIEMEN, IDEIFASLUT.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mărinimoși!“ de ieri:
Orizontal: u

D, N, B, GOGONAT, NEBUNI, C, PANICAT, SARATEL, LA, RA, IR, LAN, PATA, ODA, I, 
BAROSANI, MACAR, RASA, NIB, BN, TU, MITACUINEL, TI, INCETA.

integramă 
Neologisme! 

Rămasă 
în urmă

Maturizat

...

...

Fertil

Creţi 
pe mijloc!

Fac o 
întindere

A se 
întoarce

Crezut din 
prima!

Ţine pasul 
la greu

Crimă

Cel 
ce duce

Element 
de... opiu(!)

Maria 
Neagu

Pericol 
iminent

Sărită 
la cap!

Egal în 
încurcătură!

Creaţii... 
muzicale

Mediu 
marin!

Niciodată!

Enervat 
la culme

Îndârjit

Legaţi de 
pământ

Răsucit...
de negri!

Cap 
de pisică!

O... 
oxidă!

Măsură 
la local!

La 
cămin!

Zdrobit

Ros și 
degradat

Uniunea 
Europeană

Cutie!

Tăiată!

Extreme 
pe 

extreme!

Rudă

Ene!

Cură de 
castraveţi!

A se 
intensifi ca
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glume
VASILE GHICA 

1
- Mamă, mi-a spus doctorul că 
n-o să am copii.
- Ereditatea, fi ica mea. Nici 
tatăl tău n-a avut. 2

- Cum să-ţi dai seama că eşti 
prost?
- Oho, pentru asta trebuie să-ţi 
meargă mintea. 

reţeta zilei
Monstruleţi  
din măr cu unt 
de arahide

INGREDIENTE. 1 măr verde,1 lingură 

unt de arahide, 1 linguriţă seminţe de fl oarea-soa-

relui, decojite, 2 căpșuni, felii subţiri, 1 linguriţă 

bomboane colorate. 

PREPARARE. Taie mărul în 4 și dă-i la 

o parte cotorul. Așază unul dintre sferturi cu faţa 

în sus și taie o bucată din partea verde, lăsând 

loc unei guri. Unge spaţiul liber cu unt de arahide. 

Repetă pașii pentru fi ecare sfert de măr. Înfi ge 

seminţele de fl oarea-soarelui în untul de arahide, 

obţinând forma unor dinţi. Așază câte o felie de 

căpșună în gura fi ecărui monstru. Lipește câte o 

bomboană colorată în locul ochilor. . A.F. 

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Sunt celebru, 
că așa m-au 
făcut Antenele

u Concurenţi. Fără 
glumă, oare cum i-o fi  selectat 
Pro Tv pe  concurenţii „Sunt 
celebru, scoate-mă de aici!”? 
A stat la poarta Antenelor și 
care cum ieșea era invitat în 
Republica Dominicană? Nu 
exagerez, doar am citit lista 
celor 12 celebrităţi care vor 
trăi sub cerul liber, în junglă, 
fără hrană. O să încep cu Lidia 
Buble, cântăreaţa pe care aţi 
văzut-o deja într-un alt reality-
show al extremelor: „Asia 
Express”, la Antena 1.
Continui cu Bia Khalifa 
creatoare de conţinut pentru 
adulţi și cântăreaţă (?!) care 
a apărut la „iUmor” cu trei 
măști de unică folosinţă pe 
post de sutien și bikini. Mai 
e Anisia Gafton - cunoscută 
după apariţia la „Românii au 
talent”, și apoi coprezentatoare 
la „Un show păcătos”, Mara 
Bănică, jurnalistă care a și 
prezentat ocazional „Acces 
Direct”, Răzvan Botezatu, 
fost prezentator de emisiuni 
la Antena Stars, actorul 
Cornel Palade, un obişnuit al 
emisiunilor de pe Antena 1 şi 
fostul fotbalist Giani Kiriţă, 
competitor de cursă lungă la 
Antena 1. Pe bune, de prin 
Pro Tv n-a vrut nimeni în 
junglă? „Sincer, trebuie să fi i 
nebun să vii aici competitor. 
Până acum ai noştri s-au 
luptat cu frica de păianjeni, 
de şobolani, de înălţimi, de 
şerpi, broaşte, crabi şi multe 
alte creaturi. Pe deasupra… 
nu vă puteţi închipui ce 
scârboşenii au ales să bea şi să 
mănânce!”, a dezvăluit Cabral, 
prezentatorul show-ului. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa
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Ce sumă primesc 
cei care se întorc 
din străinătate 
să facă afaceri 
în România
Pentru persoanele care aleg 

să se întoarcă în ţară, Guvernul 

României pune la dispoziţie 

o sumă considerabilă de bani 

pentru a-și începe o afacere.

Ministerul Antreprenoriatu-
lui și Turismului a transmis prin-
tr-un comunicat de presă emis 
vineri, 5 august, lansarea celei 
de-a III-a ediții a programului 
Start-Up Nation. 

Persoanele care aleg să dema-
reze o afacere primesc 200.000 
de lei (în jur de 40.000 de euro), 

iar principalele cerințe pe care 
proiectul le impune sunt urmă-
toarele: antreprenorul să aibă o 
fi rmă înfi ințată după data de 1 
ianuarie 2020 și să nu aibă dato-
rii la stat, să nu fi  fost asociate 
cu fi rme care au benefi ciat de 
prezentul program, de Granturi 
Capital de lucru sau Horeca şi să 
aibă minimum doi angajați.

”România este acasă! Aici pu-
tem clădi împreună un prezent 
și un viitor tot mai prosper, atât 
pentru noi, cât și pentru copiii 
noștri. Sunt multe oportunități 

de care puteți profi ta! Una din-
tre ele este programul Start-Up 
Nation, care are în premieră un 
pilon dedicat diasporei. Concret, 
veți putea accesa o fi nanțare ne-
rambursabilă de până la 200.000 
lei pentru a vă deschide propria 
afacere în țară! România vă 
așteaptă!”, a declarat Constantin-
Daniel Cadariu, ministrul Antre-
prenoriatului și Turismului din 
România.

Potrivit programului, statul ro-
mân a alocat acestui proiect 200 de 
milioane de lei.   . David Tudor

PROGRAMUL START-UP NATION , SPRIJIN

Undeva, la vreo opt kilometri de 
Galați spre Zătun, se afl ă un fel de 
„resort” de vară destinat celor care 
doresc cu tot dinadinsul să îmbine 
grătarul, șprițul și pescuitul. Locul 
se numește „La Salcâmi“. Proprieta-
rii au depus eforturi imense pentru 

a aduce amenajarea la forma actu-
ală: au fost săpate cu excavatorul 
patru bazine de câte un hectar și 
șapte de câte jumătate de hectar. 
Bazinele sunt despărțite între ele 
de garduri, așa că fi ecare grup de 
ocupanți are propria sa baltă. Par-

carea este exterioară perimetrului, 
iar bagajele se cară cu căruțul.

În fi ecare îngrădire se găsește 
câte o căsuță dotată cu tot ce este 
nevoie pentru gătit și mâncat: fri-
gider, grătar, masă, scaune, tacâ-
muri. În pauzele „competiționale” 
oaspeții se pot retrage la umbră pe 
canapele, fotolii sau șezlonguri. 
Bălțile au fi ecare propriile pon-
toane la umbră. Limita de captură 
este 3 kg de crap, 4 kg de caras, iar 
în poze și fi lmulețe am văzut cam 

toate speciile autohtone, chiar un 
somn la vreo 10 kile, însă cireașa de 
pe tort sunt somnii africani, aceia 
negri, care înghit momeala cu o 
foame nebună.

Programul de zi e de la 07:00 
la 19:00, la 250 lei/zi bălțile mici și 
350 lei/zi bazinele mari. La aceste 
prețuri se adaugă taxa de 10 lei/
persoană/zi.

Mai multe informații găsiți 
pe pagina de Facebook.   , Iulian 

Voicu

                   pescarmaniac
                   La Salcâmi

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!p pp

Premiile se revendică până la 

ddata următoarei extrageri.

32 joi

8 - 13 august 2022
PRF PVL 000035

ARBORI DOBORÂŢI 

DE VÂNTUL 

PUTERNIC 

LA GALAŢI
INTERVENŢII. Potrivit 

datelor ofi ciale transmise la solicitarea 

noastră de Primăria municipiului 

Galaţi, în timpul furtunii de marţi, 

cinci arbori au fost doborâţi de vântul 

puternic în oraș.  > pag. 05

UNITED 

DEBUTEAZĂ  

ACASĂ                             

ÎN NOUL SEZON
FUTSAL. Federaţia Română 

de Fotbal a stabilit programul pentru 

sezonul 2022-2023 al Ligii I de futsal. 

Echipa United va debuta în noua ediţie 

de campionat acasă, cu CFR Timișoara, 

pe 3 septembrie. > pag. 08

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 8 - 13 august 2022

32
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